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ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РАЗГРАД 

 

 

 

П Р О Т О К О Л 

№ 35 

 

 От проведеното заседание на Общински съвет – Разград на 23.02.2010 

г. /вторник/ от 13.30 часа в зала 1101 на общината. 
От 33 общински съветници на заседанието присъстваха 32 общински 

съветници. 

По уважителни причини отсътва общински съветник Валентина 
Френкева. 
 Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 30 общински 

съветника. 
 / В хода на заседанието се включиха общинските съветници: Калоян 

Монев  и Стоян Димитров. 

  

/Приложение №1 към Протокола/ 

 

На заседанието присъстваха: г-н Денчо Бояджиев – кмет на Община 
Разград; г-н Любомир Цонев – зам. – кмет на Община Разград, г-жа Ценка 
Таракчиева - зам. кмет на Община Разград; г-жа Кина Дякова – зам. кмет на 
Община Разград, служители от общинска администрация, кметове на 
населени места, журналисти, граждани. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Добър ден на всички в залата. 
Извинявам се за забавянето на началния час за днешната сесия. 
Предлагам да започнем нашата работа. 

 Уважаеми колеги, общински съветници, 

 Уважаеми г-н Кмет на Община Разград, 

 Уважаеми представители на общинска администрация и кметове на 
кметства, 
 И тук ще си позволя да поздравя госпожа Таракчиева – третия 
заместник кмет в екипа на г-н Бояджиев с днешното присъствие на нашето 

заседание. 
Уважаеми представители на средствата за масова информация, 

 Скъпи съграждани, 

 

 Предвид присъствието на  30 общински съветника в залата и съгласно 

чл. 53 ал.1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет- 
Разград обявявам заседанието на Общински съвет Разград за открито. 
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 Секретар на днешното заседание е общинският съветник г-жа Янка 

Георгиева. 

 

 Предвид техническата повреда в пулта за гласуване ще помоля г-жа 
Георгиева да заеме място на президиума за да може при гласуването да й 

бъде по – лесно за отразяване на гласовете.  
 Колеги, ще спазим и  днес традицията и от ваше име ще си позволя да 
поздравя рождениците, които имаха рожден ден през месец февруари – да 
са живи и здрави те и техните семейства. Колегата Ахмед Ахмедов, 
празнувал своя рожден ден на 2 февруари  и колегата Камен Воденичаров, 
празнувал своя рожден ден 4 февруари.  

 Продължаваме нашата работа. 
 Уважаеми колеги, 

 Преминаваме към разглеждане на Дневния ред, с който съгласно 

нашия Правилник предварително сте запознати: 

1. Докладни записки. 

   2. Текущи. 

Имате ли предложения за изменение и допълнение на към така 
прочетения Дневен ред ?  

 

Не виждам, подлагам на гласуване така прочетения Дневния ред, моля 
гласувайте с вдигане на ръка. 

 

С 30 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма. 
Дневния ред се приема.  

 

Преминаваме към разглеждане на първа точка. 
 

ПО ТОЧКА ПЪРВА 

ДОКЛАДНИ ЗАПИСКИ 

 

СТАТИЯ 1 

 

Докладна записка от ДОБРИН  ДОБРЕВ, ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РАЗГРАД 

Относно : Оптимизиране дейността и актуализиране състава на 
КОМИСИЯ ЗА ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ ПРИ ОБЩИНА 

РАЗГРАД 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 
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Основание за внасянето на тази докладна записка ми даде едно писмо на 
Директора Областна дирекция на МВР – Разград, в което той изразява 
желанието за подписването на един нов обществен договор за ред и 

сигурност и съответно промените, които съм отразил, които са настъпили в 
ръководния състав в Министерство на вътрешните работи, а именно: г-н 

Михайлов, който е бил началник на Районно полицейско управление на 
МВР Разград преминава на друга работа и съответно предлагам неговото 

место да бъде заето от инспектор Мирослав Иванов Иванов, който в 
момента е началник на Районно полицейско управление на МВР Разград. 

Други изменения, които са настъпили – зоналното жандармерийско 

подразделение вече не съществува; Красимира Тодорова Тодорова , 

ученичка в  ПМГ ”Н. Обрешков” Разград в момента е абитуриентка и 

съответно замяната на инж. Боян Георгиев Бонев. Това е накратко 

докладната записка. Имате думата за въпроси. Заповядайте госпожо 

Карагьозова. 
 

 Г-жа Селиме Карагьозова – ПП „ДПС” 

 Уважаеми г-н Председател, 

 Не можах да разбера тук на 1.5, с какви имена ще допълним точките? 

 

 Г-н Добрин Добрев – председател на ОбС, вносител 

 Състава не го променяме, той си остава 18 човека. В момента трябва 
да предложим още трима представители на тази комисия. Всеки общински 

съветник е свободен в предлагането на членове на тази комисия. Други 

въпроси колеги? Ако няма, преминаваме към мнения, предложения, 
разисквания по тази докладна записка. Имате думата. Заповядайте госпожо 

Монева. 
 

 Г-жа Добринка Монева – ПП „БСП” 

Уважаеми г-н Председател, 

Уважаеми колеги, 

В комисията по обществен ред и сигурност предлагам на местото 
на Красимира Тодорова Тодорова, която е представлявала 
средношколската общност Камен Евгениев Комитов – ученик  ХІ клас, 
паралелка немски и английски език  в ГПЧЕ „Екзарх Йосиф” Разград. 

Той е член на училищната комисия за превенция на 
противообществени прояви и считам, че ще бъде полезен и в работата на 
комисията по обществен ред и сигурност към Общински съвет. Ще направя 
и писмено предложение. 

 

Г-н Добрин Добрев – председател на ОбС, вносител 

Колеги, аз също ще направя едно предложение: предлагам като член 

на тази комисия да влезе Пламен Костов Цанков, който е гл. инспектор 
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в Областен отдел „Контролна дейност” ДАИ. При структурирането на 
тази комисия през 2003 година е имало представител на ДАИ. Имайки 

предвид функциите, които ще изпълнява тази комисия мисля, че е удачно 

представител на тази институция да присъства като член на комисията. 
Заповядайте г-н Атанасов. 

 

Г-н Георги Атанасов – ПП „Социалдемократи за Разград” 

Господин Председател, 

Уважаеми колеги, 

Предлагам за член на комисията по обществен ред и сигурност да 
бъде избран общински съветник Добрин Станчев Добрев.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС, вносител 

Други предложения?  

Колеги, прекратявам процедурата по предложения и мнения по тази 

докладна записка. Преминаваме към гласуване. За сега има три 

предложения, предлагам да ги гласуваме анблок или желаете да ги 

гласуваме поотделно. Има ли някакви други предложения, освен анблок? 

Тогава подлагам на гласуване анблок  - чухте предложенията които са 
направени, това е от г-жа Добринка Монева за Камен Евгениев Комитов, от 
Добрин Станчев Добрев за Пламен Костов Цанков – представител на ДАИ и 

от г-н Атанасов за Добрин Станчев Добрев. Моля гласувайте. 
 

С 19 гласа „ЗА”, „против” – 1, „въздържали се” – 4 се приемат 
предложенията за новите членове на комисията. 

 

Подлагам на гласуване в цялост докладната записка, заедно с 
настъпилите промени относно състава. Моля, гласувайте.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Други, желаещи? Не виждам. Прекратявам процедурата по 

разисквания и подлагам на гласуване докладната записка. Моля, гласувайте. 
 

Общинският съвет взе  следното  
 

РЕШЕНИЕ 

№ 616 

 

Променените институционални, обществено - социални  и 

персонални  дадености в областта на сътрудничеството между 
полицията и обществеността за превенция на престъпността на 
територията на Община Разград налагат необходимостта от 
оптимизиране дейността и актуализиране състава на избраната от 
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Общински съвет Разград Общинска  комисия за обществен ред и 

сигурност .Предвид това , във връзка с 
Писмо вх.№ 545/10.12/09.г. на директора на ОД МВР Разград ,на 

основание чл.21 ал.1 т.1 и т.23 ЗМСМА и в изпълнение на приетата от 
МВР „Стратегия за работа на полицията в близост до обществото „  

Общински съвет Разград, с 20 гласа „ЗА”, „против” – 1, „въздържали 

се” – 5, 

         РЕШИ : 

 

 1.Приема следните персонални промени в избраната с Решение 
188 по Протокол № 13/01.07/08.г. Общинска комисия за обществен ред и 

сигурност , както следва : 
 1.1.Освобождава от състава на комисията  главен инспектор Илия 

Тодоров Илиев, зам. началник на Зонално жандармерийско 
подразделение Разград. 
Мотиви : Участието на г-н Илиев в работата на комисията е свързано 
със статута му на зам. Началник на зонално жандармерийско 
подразделение в Разград, което е закрито. 
 1.2.Освобождава от състава на комисията инж. Боян Георгиев 

Бонев, служител в „Автотест” ООД Разград . 
Мотиви –поради служебна ангажираност. 
 1.3.Освобождава от състава на комисията Красимира Тодорова 
Тодорова , ученичка в  ПМГ ”Н. Обрешков” Разград.. 
Мотиви :Участието й е свързано с представителство на 
средношколската  младежка общност ,а г-ца Тодорова вече е 
абитуриентка . 
 1.4.Заменя члена на комисията  главен инспектор Мариан 

Неделчев Михайлов  с инспектор Мирослав Иванов Иванов. 

Мотиви : Г-н Михайлов участва в работата на комисията в качеството 
му на началник на Районно полицейско управление на МВР Разград. 
Поради преминаването му на друга работа длъжността се заема от г-н 

Иванов, началник на РУ на МВР Разград.  
 1.5.Избира за членове на комисията следните лица : Камен 

Евгениев Комитов – ученик ХІ клас в ГПЧЕ „Екзарх Йосиф”; Пламен 

Костов Цанков – гл. инспектор в Областен отдел „Контролна дейност” 

ДАИ; Добрин Станчев Добрев – Председател на Общински съвет – 

Разград. 
 2. Дава съгласие за актуализиране на сключения тристранен 

обществен договор между Общински съвет Разград, Община Разгради  

РУ на МВР Разград, като се съобразят както настъпилите промени в 

състава на  общинската  комисия за обществен ред и сигурност , така и 

променената криминогенна обстановка и обществено - социалните 
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нагласи във връзка с превенцията на престъпността  на територията на 
Община Разград. 
 3.Задължава председателя на комисията да предоставя регулярен 

отчет пред общинския съвет за резултатите от работата на  
ръководения от него орган. 

 Настоящото решение да се изпрати на кмета на община Разград и на 
областния управител на област с административен център Разград в 
седемдневен срок от приемането му. 

  

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Заповядайте г-жо Карагьозова. 
 

Г-жа Селиме Карагьозова – ПП „ДПС” 

Обяснение на отрицателен вот.  
Уважаеми г-н Председател, 

Уважаеми колеги общински съветници, 

Гласувах „против” не защото имам нещо против направените 
предложения, а защото за пореден път сме поставени пред свършен факт и 

да гласуваме само за едни имена, които не са ни раздадени предварително и 

не сме имали възможност по никакъв начин да се запознаем с тяхната 
автобиография. Пак подчертавам, че нямам нищо против самите членове на 
комисията, които са избрани обаче, ако тази информация я бяхме получили 

по време на комисиите всеки от нас щеше да има възможност да се запознае 
с автобиографията на тези хора. 

 

СТАТИЯ 2 

 

Докладна записка от Добрин Станчев Добрев – председател на 
Общински съвет Разград 

Относно: Предоставяне безвъзмездно за управление на част от 
имот –публична общинска собственост на Спортно училище Разград. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС, вносител 

Колеги, отново основание за тази докладна записка ми дава едно 

писмо на г-н Иван Илиев – директор на Спортно училище гр. Разград, в 
което той заявява, че броят на учениците трениращи спортна борба е 
нараснал и това налага търсенето на допълнителни възможности за спортна 
зала за задоволяване потребностите на учебното заведение. В тази връзка 
правя и предложение в докладната записка за отдаване на гореспоменатото 

помещение за срок от пет години на Спортно училище Разград.  

Тази докладна записка е разгледана в  ПК по управление на 
общинската собственост, приватизация и следприватизационен контрол, ще 
помоля нейния председател да ни запознае с решението на комисията. 
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Г-н Симеон Захариев- Председател на ПК 

Уважаеми колеги, 

На 15.02. 2010 г. комисията разгледа докладната записка и с 8 гласа 
„ЗА”, без „против” и 1 - „въздържали се” приема  проекта за решение.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Имате думата за въпроси. Заповядайте господин Георгиев. 
 

Г-н Пейчо Георгиев - ПП „Обединени демократи- СДС, ДСБ, ЗНС, 

ССД, ДП, БДС Радикали” 

Имам два въпроса към Вас като вносител г-н Добрев: 
Първият е: От кога е свободна залата, която предлагате да 

предоставим на Спортното училище?  Кой я ползвал преди това?  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Не си спомням точно кога беше писмото за освобождаване на залата 
ползвана от спортен клуб по борба „Лютфи Ахмедов” и във връзка с 
освобождаване  на залата – в момента тя не се използва и затова е писмото 

на директора на Спортното училище на база на което аз съответно правя 
тази докладна записка. Ще се стопанисва от Спортното училище при 

решение на Общинския съвет за отдаването. Заповядайте г-н Георгиев. 
 

Г-н Пейчо Георгиев - ПП „Обединени демократи- СДС, ДСБ, ЗНС, 

ССД, ДП, БДС Радикали” 

Благодаря за отговорите г-н Добрев. Имам още един под въпрос макар, 

че не знам дали Вие можете да ми отговорите: А къде сега тренират борците 
на спортен клуб „Лютфи Ахмедов”? 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Не мога да Ви отговоря. Други въпроси. Заповядайте г-н 

Хаджииванов. 
 

Г-н Иво Хаджииванов – ПП „Атака” 

А, какво е състоянието в момента на този комплекс?  

То не е само зала, то е и стадион. И изобщо ангажират ли се 
Спортното училище тези пари в същност, делегираните да направят някакъв 
ремонт или нещо да го подновят? 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

За целия комплекс, всички са ходили на стадиона и надявам се, че 
знаят какво му е състоянието, а състоянието на спортната зала е добро. 

Други въпроси? Благодаря ви. Преминаваме към обсъждания, мнения и 
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предложения по тази докладна записка. Заповядайте колеги. Не виждам. 

Заповядайте г-н Георгиев. 
 

Г-н Пейчо Георгиев - ПП „Обединени демократи- СДС, ДСБ, ЗНС, 

ССД, ДП, БДС Радикали” 

Без малко да пропусна момента да се изкажа. Аз г-н Добрев 
неслучайно зададох въпросите към Вас и благодаря още веднъж за 
отговорите защото от тях става ясно, за мен поне става ясно две неща: 
Първото и то като извод, че Спортното училище е станало Спортно 

училище към спортен клуб  по борба „Лютфи Ахмедов”, защото струва ми 

се, че освобождавайки тази база спортния клуб, който е юридическо лице по 

Закона за юридически лица с нестопанска цел затова и зададох въпроса къде 
тренират, ако не тренират никъде, а ще ползват Спортното училище като 

база която да им подготвя състезателите, която да плаща на треньорите им. 

При положение, че в това училище издръжката за един ученик  е една от 
най-високите, при положение, че тези ученици не  плащат такси мисля в 
Средношколското общежитие, при положение, че ние толкова години от 
общинския бюджет издържахме този клуб по линия на СОУ „Христо Ботев” 

и сега струва ми се продължава практиката но вече чрез Спортното 

училище. Повода да направя тези изводи е това предложение, което правите 
за спортната зала и не, че имам против спортната зала да премине към 

Спортното училище, тя като че ли и там и е мястото, но много порочна 
стана практиката Община Разград да привилегирова един спортен клуб и да 
го издържа на всичкото отгоре. Затова аз ще се въздържа при подкрепата на 
това решение.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Други желаещи да вземат отношение по тази докладна записка? Не 
виждам. Прекратявам дискусията и преминаваме към гласуване. 
Приемането на тази докладна записка изисква и нашето поименно гласуване. 
Моля, гласувайте. 

С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2007 – 2011 година 

23. 02. 2010 г. – поименно гласуване 
 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Ахмед Исмаилов Ахмедов +   

2. Божинел Василев Христов +   

3. Валентина Маркова Френкева отсъства   

4. Георги Димитров Георгиев +   

5. Георги Маринов Атанасов +   

6. Джемиле Мехмедова Махмудова +   
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7. Добринка Иванова Монева +   

8. Добрин Станчев Добрев +   

9. Иво Борисов Димитров  +  

10. Иво Бориславов Илиев +   

11. Ивайло Димитров Ганев +   

12. Иво Иванов Хаджииванов +   

13. Калоян Руменов Монев Не участва   

14. Камен Димитров Воденичаров +   

15. Миле Димитров Милев +   

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Наско Стоилов Анастасов   + 

18. Неждет Мехмедов Хасанов +   

19. Огнян Досев Обрешков   + 

20. Пейчо Добрев Георгиев   + 

21. Пламен Иванов Братованов   + 

22. Рабиха Рахми Хаджийонуз +   

23. Радиана Ангелова Димитрова   + 

24. Радостин Георгиев Киров Не участва   

25. Румен Адриянов Славев +   

26. Селиме Касимова Карагьозова +   

27. Симеон Асенов Захариев +   

28. Станка Владова Ангелова +   

29. Стоян Димитров Ненчев Не участва   

30. Стоянка Иванова Курдова +   

31. Стоян Костадинов Стоянов   + 

32. Хами Ибрахимов Хамиев +   

33. Янка Трифонова Георгиева +   

 

Общинският съвет взе следното 
 

РЕШЕНИЕ 

№ 617 

 

Община Разград е собственик на имот - публична общинска 
собственост - спортен комплекс „Дянко Стефанов”, представляващ 

имот с идентификатор 61710.502.138 по кадастралната карта на гр. 

Разград /стар идентификатор кв.317, парцел I-Спортен комплекс”/ по 
акт за общинска собственост №825/15.05.2002 година. Част от имота, 
представляваща салон по борба се е ползвала  за тренировъчна база от 
състезатели по борба, но в настоящия момент е свободна. С докладна 
записка с вх.№ 67-00-91.1/23.12.2009 година директорът на Спортно 
училище  Разград е поискал имотът да бъде предоставен на учебното 
заведение, предвид нарасналите потребности от допълнителна спортна 
база. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8 , чл.22, 

ал.1 от ЗМСМА, чл.12, ал.1 от Закона за общинската собственост, във 
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връзка с §28 от ПЗР на Закона за държавния бюджет на Република 
България за 2010 година и докладна записка с вх.№ 67-00-

91.1/23.12.2009 година на директора на Спортно училище  Разград, 
Общински съвет Разград, след поименно гласуване, с 22 гласа „ЗА”, 

„против” – 1, „въздържали се” 6, 

 

Р Е Ш И: 

 

1. Предоставя безвъзмездно за управление за срок от пет години 

на Спортно училище Разград част от имот - публична общинска 
собственост №61710.502.138 по кадастралната карта на гр. Разград 
/стар идентификатор кв.317, парцел I-Спортен комплекс”/ по акт за 
общинска собственост №825/15.05.2002 година, представляваща салон 

по борба със застроена площ от 303 кв.м. и граници на частта от имота: 
север – асфалтова площадка, юг – асфалтова площадка, запад – улица, 
изток - асфалтова пътека. 

2. Задължава кмета на Община Разград да издаде заповед и 

сключи договор за предоставяне безвъзмездно за управление частта от 
имота, описана в т.1. 

3. Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община 
Разград  и Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от 
приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

СТАТИЯ 3 

 

Докладна записка от Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

Относно: избиране на временно изпълняващ длъжността кмет на 
кметство Просторно. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Г-н Бояджиев, имате думата. 
 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Уважаеми г-н Председател, 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

 

 С Решение № 429 от 05.02.2010 г. Общинска избирателна комисия-
Разград на основание чл.42, ал.3, във връзка с ал.1, т.2 от ЗМСМА е 
прекратила предсрочно пълномощията на кмета на кметство Просторно 

Георги Карчев Атанасов, поради трайна фактическа невъзможност да 
изпълнява задълженията си за повече от 6 месеца поради заболяване. 
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 Георги Карчев Атанасов е избран за кмет на кметство Просторно на 
редовни местни избори, проведени на 29.10.2007 г.  съгласно  Решение  на  
Общинска избирателна комисия - Разград № 377 от 29.10. 2007 г. за срок от 
4 години. 

 Съгласно чл.42, ал.4 от ЗМСМА, когато пълномощията на кмет са 
прекратени предсрочно, общинският съвет избира временно изпълняващ 

длъжността кмет за срок до полагане на клетва от новоизбрания кмет.  
 Предлагам за временно изпълняващ длъжността кмет на кметство 

Просторно да бъде избрана Иванка Тодорова Петкова 
Предвид гореизложеното, предлагам Общински съвет Разград да вземе 
следното  

РЕШЕНИЕ: 

 

С Решение № 429 от 05.02.2010 г. на Общинска избирателна комисия-
Разград, на основание чл.42, ал.3 от ЗМСМА са прекратени предсрочно 

пълномощията на кмета на кметство Просторно Георги Карчев Атанасов 
поради трайна фактическа невъзможност да изпълнява задълженията си за 
повече от 6 месеца поради заболяване. Решението влиза в сила в 18:00  часа 
на 12.02.2010 г. 

Съгласно разпоредбата на чл.42, ал.4 от ЗМСМА, когато 

пълномощията на кмет са прекратени предсрочно, общинският съвет следва 
да избере временно изпълняващ длъжността кмет за срок до полагане на 
клетва от новоизбрания кмет.  
 В изпълнение на изискванията на закона, е направено предложение от 
кмета на Община Разград до  полагане  на  клетва  от  новоизбрания  кмет,  
за  временно  изпълняващ  длъжността  кмет  на кметство Просторно да 
бъде  избрана Иванка Тодорова Петкова. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.42, ал.4 и ал.9 от ЗМСМА 

във връзка с Решение № 429 от 05.02.2010 г. на Общинска избирателна 
комисия - Разград, предлагам Общинския съвет да вземе 

 

РЕШЕНИЕ: 

 

 1. Избира Иванка Тодорова Петкова за временно изпълняващ 

длъжността кмет на кметство Просторно, за срок до полагане на клетва от 
новоизбрания кмет. 
 

 И информация за предложението, което правя за временно 

изпълняващ длъжността кмет на кметство Просторно до провеждането на 
избор – Иванка Тодорова Петкова е родом от с. Просторно. Там живеят  в 
момента и нейните родители. Работила е в Просторно, работила е във 
Военния завод и считам, че ще бъде възможно най – добрия вариант до 

провеждането на избора тя да изпълнява тези задължения.  
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Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Колеги, тази докладна записка е разгледана в ПК по законност, 
превенция на корупцията, сигурност, контрол на решенията, етика, 
предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. 

Колеги, кой ще ни запознае с решението на комисията? Г-н Димитров 
го няма. Г-н Воденичаров, заповядайте. 

 

Г-н Камен Воденичаров – член на ПК 

Докладната записка е разгледана на заседание на комисията по 

законност на 15.02.2010 г. като първа точка от дневния ред на заседанието 

на комисията и от 7 присъстващи докладната е потвърдена с 5 гласа „ЗА”, 1 

– „против” и 1- „въздържал се”.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Колеги, имате думата за въпроси към вносителя. Заповядайте госпожо 

Димитрова. 
 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ ГЕРБ” 

Моят въпрос към вносителят е: Защо на самата сесия представяте 
конкретни имена за временно изпълняващия длъжността кмет на кметство 

Просторно?  

Вторият ми въпрос е: Малко повече информация за образование, за 
обща административна дейност или просто считате, че е достатъчно, че е от 
Просторно и е работила във Военния завод? 

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Веднага Ви отговарям на първия въпрос – защото разговорите, които 

съм ги водил лично в селото продължиха до последния момент. Оказа се, че 
не кой знае какъв потенциала на който можеш да се спреш в с. Просторно. В 

село Просторно официално се водят 152 човека като постоянни жители от 
които 40 са домуващите в Дома в Просторно. Останалите са местни хора, в 
доста напреднала възраст, там няма в момента от тези хора, които живеят 
достатъчно жизнени, които да бъдат предложени. Разговорите, които водих 

ме насочиха към тази жена като човек която е работила в Просторно. Тя има 
педагогическо образование за учител, отделно е завършила и икономическо 

образование – средно икономическо образование. Работила е в един от 
периодите и в самото кметство Просторно като касиер в кметството и след 

това се е преселила в Разград със семейството си. Работила е във Военния 
завод до 2000 година до самото му закриване. От разговорите, които имах с 
възрастни хора, те я приемат. Не е без значение, кого им слагаш за 
временно изпълняващ длъжността и считат, че тя може да се справи с тази 

длъжност в периода, който остава. Тя се назначава за временно изпълняващ 
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до провеждането на избор. След провеждането на избор и полагането на 
клетва пред Общинския съвет нейните пълномощия ще бъдат завършени.   

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Други въпроси? Не виждам. Прекратявам тази процедура. 
Преминаваме към процедура мнения, предложения, разисквания по тази 

докладна записка. Имате думата. Заповядайте г-н Георгиев. 
 

Г-н Пейчо Георгиев  - общински съветник от групата „Обединени  

демократи - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, Демократическа 
партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

Вземам думата г-н Добрев, за да направя едно предложение. Пред мен 

е едно предложение от 20 души, живущи в с. Просторно, подписка, които 

предлагат една жена да им бъде кметски наместник до провеждане на 
избори в селото. Има представена автобиография на жената. Тя се казва 
Галина Димитрова Димитрова. Учителка е, учителствала до 2008 година. 
Сега не учителства. Степента, която е завършила, образователната степен е 
бакалавър. Снаха е в с. Просторно, сега живее в Разград. Така, че любезно 

Ви представям   подписката и автобиографията и предложението на тези 

20 човека госпожа Галина Димитрова Димитрова да им бъде кметски 

наместник.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Ако може само едно възражение г-н Георгиев: Ако е кметски 

наместник аз трябва да го назнача но те за съжаление не са кметски 

наместници там. Значи не знаят кого предлагат тогава. Това, което се 
предлага е за временно изпълняващ длъжността кмет, а не кметски 

наместник на Просторно до провеждането на избора.  
 

Г-н Пейчо Георгиев  - общински съветник от групата „Обединени  

демократи - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, Демократическа 
партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

Нека да извиним хората, те не са длъжни да знаят всички закони г-н 

Бояджиев, да не се хващаме, Вие сте юрист.  
 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Г-н Георгиев, прави се предложение за сериозна работа.  
 

Г-н Пейчо Георгиев  - общински съветник от групата „Обединени  

демократи - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, Демократическа 
партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 
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Хората са се подписали и аз съм длъжен да внеса това предложение и 

съвсем сериозно го внасям. Не омаловажавайте факта, че го правя това 
предложение.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

По отношение на Вашата сериозност въобще не се съмнявам. 

Несериозно звучи предложението да предлагат кметски наместник когато 

Общинския съвет предстои да избира кмет макар и изпълняващ временно 

длъжността. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Г-н Георгиев, за да подложа на гласуване Вашето предложение трябва 
да има  писмено предложение и от Ваша страна. Колеги, други 

предложения ? В тази връзка ще ви запозная – в звеното пристигна една 
молба от Петър Жеков Петков, който отправя молба до Общинския съвет да 
бъде назначен на длъжност – временен кмет в с. Просторно. На основание 
Чл. 42 от ЗМСМА, ал.4 предложението се прави от общински съветник, в 
случая няма предложение от общински съветник спрямо тази кандидатура и 

в залата не са постъпили други предложения, аз ще подложа на гласуване 
само тези предложения, които в момента са направени в залата.  

Подлагам на гласуване първото предложение от г-н Денчо Бояджиев – 

Кмет на Община Разград, относно Иванка Тодорова Петкова. Моля, 
гласувайте. 

 

С 21 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – 8 се приема 
предложението на г-н Бояджиев. 

 

Но да спазим процедурата ще подложа на гласуване и второто 

предложение от г-н Пейчо Георгиев, относно Галина Димитрова Димитрова. 
Моля, гласувайте. 

 

Със 7 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – 18 не се 
приема предложението на колегата Пейчо Георгиев. 

 

Подлагам на гласуване цялата докладна записка с приетото 

предложение, относно Иванка Тодорова Петкова. Моля, гласувайте. 
 

 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Други желаещи да вземат отношение по докладната записка? Не 
виждам. Прекратявам процедурата. Преминаваме към гласуване.  
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Общинският съвет взе следното 
 

РЕШЕНИЕ 

№ 618 

 

С Решение № 429 от 05.02.2010 г. на Общинска избирателна 
комисия -Разград, на основание чл.42, ал.3 от ЗМСМА са прекратени 

предсрочно пълномощията на кмета на кметство Просторно Георги 

Карчев Атанасов поради трайна фактическа невъзможност да 
изпълнява задълженията си за повече от 6 месеца поради заболяване. 
Решението влиза в сила в 18:00  часа на 12.02.2010 г. 

Съгласно разпоредбата на чл.42, ал.4 от ЗМСМА, когато 
пълномощията на кмет са прекратени предсрочно, общинският съвет 
следва да избере временно изпълняващ длъжността кмет за срок до 
полагане на клетва от новоизбрания кмет.  
 В изпълнение на изискванията на закона, е направено 
предложение от кмета на Община Разград до  полагане  на  клетва  от  
новоизбрания  кмет,  за  временно  изпълняващ  длъжността  кмет  на 
кметство Просторно да бъде избрана Иванка Тодорова Петкова.  

Предвид гореизложеното и на основание чл.42, ал.4 и ал.9 от 
ЗМСМА във връзка с Решение № 429 от 05.02.2010 г. на Общинска 
избирателна комисия - Разград, Общински съвет – Разград, с 20 гласа 
„ЗА”, „против” – 2, „въздържали се” – 7,  

 

РЕШИ: 

 

 1. Избира Иванка Тодорова Петкова за временно изпълняващ 

длъжността кмет на кметство Просторно, за срок до полагане на клетва 
от новоизбрания кмет. 
 2. Настоящето решение да бъде изпратено на кмета на Община 
Разград и на Областния управител на Област Разград в седемдневен 

срок от приемането му. 
 Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

СТАТИЯ 4 

 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев - кмет на Община 
Разград 

Относно: Промяна в състава на Местната комисия по чл.8, ал.2 от 
Закона за уреждане правата на граждани с многогодишни 

жилищноспестовни влогове. 
 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 
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 Г-н Бояджиев, имате думата. 
   

 Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

 Уважаеми г-н Председател, 

 Уважаеми дами и господа общински съветници, 

С Решение №43/27.12.2007 год. на Общински съвет - Разград са 
определени числеността и състава на Местната комисия  по чл.8, ал.2 от 
Закона за уреждане правата на граждани с многогодишни 

жилищноспестовни влогове /ЗУПГМЖСВ/. Деветчленният състав на 
комисията  е утвърден с Решение №1/28.01.2008 год. на Управителния съвет 
на Националния компенсационен жилищен фонд към Министерския съвет, 
публикувано в “Държавен вестник” бр.16 от 2008 год. През август 2009 год. 

Валентин Василев – член на комисията, е назначен за Областен Управител 

на Област Разград и е напуснал като общински съветник, а Жоро Чобанов, с 
писмо с вх. №37/02.02.2010 год. до Председателя но Общински съвет 
Разград, моли да бъде освободен от комисията и е напуснал също като 

общински съветник. Това налага попълване състава на местната комисия с 
двама нови членове. Във връзка с гореизложеното предлагам Общинският 
съвет да вземе следното РЕШЕНИЕ:  

1. Освобождава Валентин Стефанов Василев и Жоро Михайлов 
Чобанов в качеството им на членове на Местната комисия по чл.8, ал.2 от 
ЗУПГМЖСВ. 

2.Определя за членове на Местната комисия по чл.8, ал.2 от 
ЗУПГМЖСВ, многоточие. 

3.Предлага на Управителния съвет на Националния компенсационен 

жилищен фонд към Министерския съвет на Република България да утвърди 

промяната в състава на Местната комисия по чл.8, ал.2 от ЗУПГМЖСВ. 

Това са предложенията за решение. Не съм направил предложения за 
членове на Местната комисия тъй като става въпрос за общински съветници 

в предходното решение и в правата и в прерогативите е на Общинския съвет 
да вземе каквото и да било решение във връзка с тези двама бивши 

общински съветници и евентуално техни правоприемници. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Колеги, тази докладна записка е разгледана в ПК по социална 
политика, трудова заетост и здравеопазване, ще помоля г-жа Георгиева да 
ни запознае с решението на комисията. 

 

Г-жа Янка Георгиева – Председател на ПК 

На свое заседание на 15.02. 2010 г. ПК по социална политика разгледа 
така предложената докладна записка и с 6 гласа „ЗА”, без „против” и 

„въздържали се” приема проекта за решение.  
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Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Колеги, имате думата за въпроси към вносителя, заповядайте. Не 
виждам. Благодаря ви. Преминаваме към мнения, предложения по тази 

докладна записка. Заповядайте. Заповядайте г-н Димитров. 
  

Г-н Иво Димитров- СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Уважаеми г-н Добрев, 
 Дами и господа общински съветници, 

 Правя предложение на мястото на Жоро Михайлов Чобанов да бъде 
Пейчо Добрев Георгиев за член на комисията.  
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Заповядайте г-н Стоянов. 
 

 Г-н Стоян Стоянов – ПП „ГЕРБ” 

 Уважаеми г-н Председател, 

 Аз правя предложение на мястото на Валентин Василев да бъде 
определен за член на комисията по чл.8, ал.2 от ЗУПГМЖСВ  - Пламен 

Иванов Братованов.  
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Други предложения? Не виждам. Прекратявам процедурата по мнения 
и предложения и преминаваме към гласуване.  
 Колеги, тъй като са постъпили две предложения за попълване 
членовете на комисията ще си позволя и тези две предложения да ги 

подложа на гласуване анблок, ако нямате нищо против. Не виждам. 

Подлагам на гласуване и двете предложения. Моля гласувайте. 
 

 С 27 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма се 
приема предложението за г-н Пламен Братованов и за г-н Пейчо 
Георгиев да бъдат новите членове на тази комисия. 

 

 Подлагам на гласуване в цялост докладната записка с направените 
допълнения. Моля, гласувайте. 

 

Общинският съвет взе следното 
 

РЕШЕНИЕ 

№ 619 

 

С Решение №43/27.12.2007 год. на Общински съвет - Разград са 
определени числеността и състава на Местната комисия  по чл.8, ал.2 
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от Закона за уреждане правата на граждани с многогодишни 

жилищноспестовни влогове /ЗУПГМЖСВ/. Деветчленният състав на 
комисията  е утвърден с Решение №1/28.01.2008 год. на Управителния 

съвет на Националния компенсационен жилищен фонд към 

Министерския съвет, публикувано в “Държавен вестник” бр.16 от 2008 

год. През 2009 год. Валентин Василев – член на комисията, е назначен 

за Областен Управител на Област Разград, а Жоро Чобанов, с писмо с 
вх. №37/02.02.2010 год. до Председателя но Общински съвет Разград, 
моли да бъде освободен от комисията. Съгласно чл.16, ал.3 от 
Правилника за прилагане на ЗУПГМЖСВ промените в състава на 
местните комисии подлежат на утвърждаване от управителния съвет 
на фонда. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.1 и чл.22, 

ал.1 от ЗМСМА, във връзка с чл.8 ал.2 от ЗУПГМЖСВ и чл.16, ал.3 от 
ППЗУПГМЖСВ, Общинският съвет, с 28 гласа „ЗА”, „против” – няма, 
„въздържали се” – няма,  

РЕШИ: 

 

1.Освобождава Валентин Стефанов Василев и Жоро Михайлов 

Чобанов в качеството им на членове на Местната комисия по чл.8, ал.2 

от ЗУПГМЖСВ. 

2.Определя за членове на Местната комисия по чл.8, ал.2 от 
ЗУПГМЖСВ: Пламен Иванов Братованов и Пейчо Добрев Георгиев. 

3.Предлага на Управителния съвет на Националния 

компенсационен жилищен фонд към Министерския съвет на 
Република България да утвърди промяната в състава на Местната 
комисия по чл.8, ал.2 от ЗУПГМЖСВ. 

4.Настоящото решение да бъде изпратено на Областния 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
 

СТАТИЯ 5 

 

 Докладна записка  от Денчо Стоянов Бояджиев – кмет на Община 
Разград 

Относно: Отчет на състоянието на общинската собственост и за  
резултатите от нейното управление през 2009 година. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Г-н Бояджиев, имате думата. 
 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Уважаеми г-н Председател, 

Уважаеми дами и господа, 
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Ще зачета текста на отчета, защото зрителите и слушателите няма как 
да го разберат.  

Съгласно разпоредбата на чл.1, ал.5 от Наредба №2 на Общински 

съвет Разград за придобиване, управление и разпореждане с имоти и вещи -

общинска собственост, кметът на общината ежегодно предоставя на 
Общинския съвет отчет за състоянието на общинската собственост и за 
резултатите от нейното управление. 
 Предвид гореизложеното, предлагам на вашето внимание 
 

ОТЧЕТ 

 

           за състоянието на общинската собственост и за  
                резултатите от нейното управление през 2009 година 
 

  Управлението на общинската собственост през 2009 година се 
извършваше в съответствие със законовата и подзаконова нормативна 
уредба. За първи път, в изпълнение на Закона за изменение и допълнение на 
Закона за общинската собственост /приет на 13.06.2008 година/ бяха 
изготвени и приети от Общинския съвет стратегия за управление на 
общинската собственост за срока на мандата и програма за управление и 

разпореждане с имоти - общинска собственост за 2009 година.  Програмата 
беше допълвана нееднократно поради възникнала необходимост, предвид 

проявен инвеститорски интерес. През изтеклата година бяха направени 

изменения в Наредба №2 на Общински съвет Разград за придобиване, 
управление  и разпореждане с имоти  и вещи - общинска собственост с цел 

по-доброто й практическо приложение. През месец декември миналата 
година беше приета Наредба №8 на Министерство на регионалното 

развитие и благоустройството и Министерство на правосъдието с която 

бяха утвърдени образците на актовете за общинска собственост, на 
досиетата на имоти - общинска собственост, и на регистрите, предвидени в 
Закона за общинската собственост, и за определяне реда за съставянето, 

воденето и съхранението им. През настоящата година всички те ще бъдат 
приведени за ползване във вида, в който са утвърдени. 

 В изпълнение на изискването за даване ежегодно на информация в 
Общинския съвет за състоянието и управлението на общинската 
собственост е изготвен и настоящия отчет. 
 Дейността по управление на общинската собственост  се 
осъществяваше в следните направления: 
 -актуване на имоти - общинска собственост; 
  -отдаване под наем на имоти - частна общинска собственост и части 

от имоти –публична  и частна общинска собственост; 
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 -учредяване на безвъзмездно право на ползване и предоставяне 
безвъзмездно за управление на имоти и части от имоти - общинска 
собственост; 
 - предоставяне на концесия върху имоти - публична общинска 
собственост; 
 -извършване на разпоредителни сделки по реда на Закона за 
общинската собственост; 
 - организиране на тръжни и  конкурсни процедури по реда на Закона 
за приватизация и следприватизационен контрол. 

 1.Актуване на имоти и вписване на актовете за общинска собственост 
в Службата по вписванията гр. Разград. 

 През настоящата година процесът на актуване беше облекчен, защото 

отпадна изискването имоти с актове за държавна собственост, преминали в 
собственост на общините по силата на закон да се отписват със заповед на 
областния управител. През 2009 година са съставени 214 акта за общинска 
собственост. 
 2.Придобиване, управление и разпореждане с имоти и вещи -

общинска собственост 
 2.1 Придобиване 
 През годината беше  придобит чрез сделка един имот, представляващ 

имот №10002 в землището на с. Липник. Същият беше закупен поради 

необходимостта от разширение на местното гробище. 
 2.2 Управление  
 Управлението на имотите - публична и частна общинска собственост 
се осъществяваше по четири  начина: 
 -чрез учредяване на безвъзмездно право на ползване и предоставяне 
безвъзмездно за управление на имоти - общинска собственост на държавни 

учреждения и юридически лица с нестопанска цел за осъществяване на 
функциите им. 

 Подготвени са   предложения и приети решения на Общински съвет 
Разград за предоставяне на части от имоти - публична общинска 
собственост безвъзмездно за управление на регионални държавни 

структури, в т.ч.: на Министерство на регионалното развитие и 

благоустройството,  Министерство на земеделието и храните, Държавната 
агенция за младежта и спорта /сега Министерство на физическото 

възпитание и спорта/,  Сметна палата,  Областна администрация Разград,  

Разградски окръжен съд, Разградски районен съд. Впоследствие поради 

отпаднала необходимост едно от помещенията, предоставено на ДАМС 

беше освободено. 

 Към края на 2009 година са предоставени безвъзмездно за управление 
23 имота и части от имоти - публична общинска собственост и други 39 

имота и части от имоти - частна общинска собственост за безвъзмездно 

ползване. 
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-чрез отдаване под наем на части от имоти - публична общинска 
собственост и имоти и части от имоти – частна общинска собственост. 

Общият брой на отдадените под наем части от имоти – публична 
общинска собственост в края на 2009 година е 34. Към същия момент са 
отдадени под наем 259 имота - частна общинска собственост, от които 194 

жилищни  и 65 нежилищни. Други 18  договора са сключени за отдадени 

под наем земеделски земи, представляващи ниви по реда на Наредба №2 на 
Общински съвет Разград за придобиване, управление и разпореждане с 
имоти и вещи - общинска собственост. Подписани са 97 договора за 
отдаване под наем на мери и пасища със земеделски стопани и техни 

сдружения за стопанската 2009 г. 
- чрез предоставяне на концесия 
През миналата година беше подготвена процедура и прието решение 

на общинския съвет за предоставяне на концесия върху язовир „Островче”, 

находящ се в землището на с. Островче. Понастоящем върху 7 имота -

публична общинска собственост е предоставена концесия.  
- чрез пряко управление от Общината 
В изпълнение на чл.8, ал.5 от Закона за общинската собственост беше 

прието решение на Общински съвет Разград с което бяха определени 

имотите, които се предоставят за управление на кметовете на кметства. 
2.3. Разпореждане  
През изтеклата година са извършени 36  разпоредителни сделки по 

реда на Закона за общинската собственост, както следва: 
- продажба на имоти – 21 бр.  на стойност 331 191,03 лв.; 
- продажба на придаваеми части – 7бр. на стойност 10932,60лв.; 
- учредяване на право на строеж и допълнително право на строеж за 

пристрояване  на стойност – 5бр. на стойност 100168,30 лв.; 
-продажба на МПС – 2бр. на стойност 1500,00лв.; 
-прекратяване на съсобственост – 1 бр. на стойност 2812,00лв. 
- покупка на имот – 1бр. на стойност 4969,00лв. 
Общият размер на получените приходи от разпоредителни сделки с 

имоти и вещи - общинска собственост е 441 634,93лв. 
  Прави впечатление, че от реализираните сделки най-много  са 

продажбите на имоти – 21 бр. От тях обаче 16 са целеви продажби на 
правоимащи  по реда на чл.35, ал.3 от Закона за общинската собственост. 
Три от тези продажби са осъществени със собственици на сгради в 
местността Пчелина. 

Върху един съсобствен имот, представляващ фурна в с.Осенец  е 
извършено прекратяване на съсобственост, като Община Разград е продала 
на другия съсобственик своята част от имота. 

През годината са организирани и четири процедури за продажба по 

реда на Закона за приватизация и следприватизационен контрол, които не 
бяха проведени  поради липса на участници.  
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3. Стопанисване на общинския горски фонд 

Стопанисването на общинския горски фонд се осъществява от 
общинско предприятие „Разградлес”. През изминалата календарна година 
то осъществи следните дейности: 

3.1 Ползване на дървесина от общинския горски фонд 

3.1.1.за промишлен дърводобив – в  размер на 11626 плътни 

кубически метра; 
3.1.2. за осигуряване на населението на общината – 13968 плътни 

кубически метра; 
3.1.3. за осигуряване на общински структурни звена, ветерани от 

войните, читалища, училища и др. – 1032 плътни кубически метра. 
3.2 Извършени лесокултурни мероприятия – през годината се 

извърши ново залесяване на площ 167 дка, отгледани бяха млади 

насаждения на площ от 575 дка и извършена почвоподготовка за пролетно 

залесяване на площ 183 дка. 
Общият размер на приходите за 2009 година, получени от ползване на 

дървесина, предназначена за промишлеността, продажба на дърва за огрев 
на населението и от специални ползвания в горите е в размер на 1 837 

740,20лв. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви г-н Бояджиев. Тази докладна записка беше разгледана в 
ПК по управление на общинската собственост, приватизация и 

следприватизационен контрол. Беше приета за сведение тъй като това е 
информация. Имате думата за въпроси. Заповядайте г-н Христов. 

 

Г-н Божинел Христов – независим общински съветник 
 Уважаеми господин Бояджиев, 
 Повод да задам няколкото въпроса е наименованието на Вашата 
докладна, това е Отчет на състоянието на общинската собственост и във 
връзка с това, аз искам да попитам: Какво е състоянието на имотите – 

частна общинска собственост, става въпрос за сградния фонд на закритите 
училища в някои населени места? Както знаете на комисията по общинска 
собственост ние разглеждахме едно писмо на Кмета на Гецово, в което той 

се оплаква, че предоставеното му общинско имущество е в много окаяно 

състояние, предполагам, че така е във всички училища, които сме ги 

закрили. Освен това: Какво е състоянието / значи въпросите ми са изцяло за 
състоянието, а не за нещо друго/ на имотите – общинска собственост, става 
въпрос за земи, които не се използват, земеделски земи? Колко и каква 
площ от тези земеделски земи – ниви, пасища са свободни и колко се 
ползват? И освен това може ли да ми кажете какви приходи имаме от този 

добив на дървесина, но по перата както са посочени – за промишлен 

дърводобив, за осигуряване на населението?  
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Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Г-н Бояджиев, заповядайте. 
 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Така както се зададоха въпросите – по сградния фонд на закритите 
училища – те не се използват тъй като са освободени. Те се водеха като 

публична общинска собственост и като публична общинска собственост на 
практика не могат да бъдат преотдавани. В момента и четирите училища са 
затворени. Предстои промяна в техния статут за преобразуване от общинска 
собственост – публична в общинска собственост – частна за да може да се 
използват евентуално по предназначение, ако има евентуално проявен 

някакъв потенциален интерес. Конкретно за училището в Гецово, имаме и 

виждания, най – вероятно за прехвърляне на общинско имущество, което в 
момента е в държавна собственост, не е на територията на Разград. Имам 

предвид предпазните средства, които се ползват по гражданска защита и 

които в момента се намират в изнесени складови помещения горе в бившия 
КОС и евентуално една част от тези помещения да бъдат използвани за 
съхранението още повече да бъдат в непосредствена близост до Разград. 

Става въпрос за училището в Гецово. В останалите училища – в едното част 
от него се използва, в Дряновец в част от тази сграда се помещава детската 
градина, в Благоево не се ползва, тя е изцяло освободена, същото касае и 

Мортагоново. Ние сме задължили кметовете да осъществяват съответния 
надзор на тези училища, друг е въпроса доколко те се справят пълноценно с 
това задължение. Но така или иначе за да се търсят евентуално 

възможности от гледна точка на преотдаването им и използването им, даже 
и за продажбата им, трябва да бъде променен техния статут и това ще стане 
още през следващия месец. По отношение на земите, които не се ползват, аз 
в момента не мога да ти дам конкретна справка – колко от земеделските 
земи са свободни тъй като не разполагам с такава информация, но може да 
ти бъде предоставена тази информация в писмен вид ако проявиш такова 
желание или евентуално да дойдеш и да я получиш като информация. По 

отношение на разбивката – тук сме сложили цялата сума, която се получава 
от обработката на дървеният материал от общинското предприятие, която 

както я докладвах е в размер на 1 837 740 лв. Основната част в тази сума, 
това е от промишлената обработка, от това което се купува от външни 

купувачи, основно това са големите монополисти като Кроношпан, които 

тази година ще закупят една голяма част от дървеният материал. Другите 
квоти са по – малки но тук не съм ги разбил и ги нямам точно като цифра, 
ако точно цифрата те интересува като приход.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Други желаещи да зададат въпроси? Не виждам. Благодаря ви колеги.  
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Общинският съвет изслуша съставения и предоставен от 
Кмета на Общината отчет за състоянието на общинската 
собственост и за резултатите от нейното управление през 2009 

г.. 
СТАТИЯ 6 

 

 Докладна записка  от Денчо Стоянов Бояджиев – кмет на Община 
Разград 

Относно: Изменение и допълнение на Наредба № 14 за 
определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги  

на територията на  Община Разград. 
 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Г-н Бояджиев, имате думата.  
 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Уважаеми г-н Председател, 

Уважаеми дами и господа, 
Размерът на местните такси и цени на услуги, съгласно Закона за 

местните данъци и такси се определя с Наредба № 14, приета с Решение № 

544.1 от 17.02.2003 г. по Протокол № 38 на Общински съвет Разград. 

Промените в нормативни актове и получени писмени указания от 
министерства налагат отделни промени в разделите  на приетата наредба . 

Във връзка с поставени въпроси по отношение финансирането на 
дейностите във  ф-я „Образование”, до Изпълнителния директор на НСОРБ 

е изпратено писмо от главния секретар на Министерството на 
образованието, младежта и науката, с което се дават разяснения относно 

заплащането на такси за децата  от предучилищните групи в ЦДГ. Съгласно 

тези указания на министерството, в случаите когато на децата се  
предоставят услуги извън обхвата  на основната  услуга  - подготовката им 

за училище, за тях се заплаща такса, т.е. таксите се заплащат за 
предоставянето на допълнителни услуги за хранене и отглеждане и 

възпитание на децата от ЦДГ в подготвителна група. 
През тази година в подготвителни групи в ЦДГ на общината се 

обучават 377 деца. Организацията на работа е целодневна и включва 
осигуряването на закуска, обяд и следобедна закуска. 

Всичко това налага Общинският съвет да извърши корекции в 
Наредба № 14 за определянето и администрирането на местните такси и 

цени на услуги  на територията на  Община Разград. 

Изготвеният проект, в съответствие с изискванията на чл. 26, ал. 2 от 
Закона за нормативните актове, бе публикуван на интернет страницата на 
Община Разград на 09.02.2010 г. 
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Предвид гореизложеното предлагам Общинският съвет да вземе  следното 

РЕШЕНИЕ: 1. Приема изменение и допълнение на Наредба № 14 на 
Общински съвет Разград за определянето и администрирането на местните 
такси и цени на услуги на територията на Община Разград, както следва: 
 1.1.  В чл.21, ал.2 , т.3 добива следното съдържание: 
 „ 3. Децата в подготвителните групи за първи клас към детските  
градини - относно  постоянната месечна такса. „ 

В този смисъл моля за вашето решение.  
 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Колеги, тази докладна записка беше разгледана в две наши комисии: 

ПК по бюджет, финанси и икономическа политика. Ще помоля г-жа 
Ангелова да ни запознае с решението на комисията. 

 

Г-жа Станка Ангелова – Председател на ПК 

На 15.02.2010 г. на заседание на ПК по бюджет тази докладна записка 
беше подкрепена с 6 гласа „ЗА”, без „против” и „въздържали се” – 5. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Докладната записка беше разгледана и в ПК по законност, превенция 
на корупцията, сигурност, контрол на решенията, етика, предложения на 
гражданите и връзка с неправителствените организации. Колега 
Воденичаров моля да ни запознаете с решението на комисията. 

 

Г-н Камен Воденичаров – член на ПК 

На редовно заседание на ПК по законност докладната записка е 
подкрепена от 5 съветника, двама са гласували „против” и 1 се е 
„въздържал”.  

 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Колеги, имате думата за въпроси към вносителя. Заповядайте д-р 

Карагьозова. 
 

Г-жа Селиме Карагьозова – ПП „ДПС„ 

Уважаеми господин Бояджиев, 
Уважаеми господин Председател, 

Уважаеми колеги общински съветници, 

Искам да уточним това Ваше предложение означава ли, че децата в 
предучилищните групи ще заплащат такса храноден? Това ми е първия 
въпрос. Вторият ми въпрос е: Не смятате ли, че ако изразът „Освобождаване 
от заплащане на такси” се нуждаеше от разяснения, законодателят би ги 

уточнил в Преходни и заключителни разпоредби на същия Закон. Защото в 
същия Закон основните понятия са уточнени. И трето, този Закон е в сила от 
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учебната 2003 – 2004 г. До м. декември 2009 година ние сме вземали такси 

от децата – Мислили сте по какъв начин ще бъдат обезвъзмездени техните 
родители? Т.е. ще им се връщат ли по някакъв начин тези средства?  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Заповядайте г-н Бояджиев. 
 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Аз мисля, че много ясно и точно го казах. Това, което на практика го 

предлагаме, то касае становище на Министерството на образованието, 

младежта и науката, което е изразено от неговия Главен секретар. Да, 
категорично, това за което става на практика реч в тази докладна записка 
касае именно, че децата в подготвителните групи ще трябва да заплащат 
такса „храноден”. Те са освободени, няма да заплащат другата такса 
задължителната, която е от десетте лева. Знаете, че точно на тези деца в 
детските градини по държавен стандарт се поемат всякакви други разходи 

във връзка с пребиваването им в тези групи.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Други колеги желаещи да зададат въпроси? Заповядайте госпожо 

Димитрова. 
 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ” 

Моят въпрос е свързан частично с въпроса на г-жа Карагьозова: Защо 

толкова късно правите това предложение, дори и само за таксата, която е 
постоянна? Доколкото успях да прочета от 2003 – 2004 г. би трябвало да 
бъдат освободени от такса децата в детските градини. Това са все пак 7 

години, приблизително около 400 деца.  
 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Защото този модел на практика влезе в сила през настоящата година. 
Писмото е от 17.01. 2010 г. и то е по повод на въпроси, които са поставени 

пред Министерството на образованието. В този смисъл то регулярно е 
изпратено до НСОРБ и чрез Националното сдружение достига до всяка една 
от Общините. И ни се налага да внесем тази промяна.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Други въпроси колеги?  

Не виждам. Прекратявам тази процедура и преминаваме към 

процедура по обсъждане, предложения, мнения по тази докладна записка. 
Заповядайте г-н Георгиев. 
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Г-н Пейчо Георгиев - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

Уважаеми колеги, 

Аз вече имах възможност да изразя становището си пред комисията 
по бюджет където се аргументирам защо не мога да се съглася с 
предлаганата промяна. Няма да повтарям това, което съм казал пред 

колегите но продължавам да считам, разбира се бях изразил становище без 
да прочета въпросното писмо, което се цитира в докладната записка и на 
което се основава предложението на г-н Бояджиев. Сега преди сесията имах 

възможност да прочета това писмо на г-н Красимир Вълчев, аз 
продължавам обаче да твърдя, без да съм юрист, че предложението не е 
издържано тъй като няма как тук ще се наложи да повторя, цитирайки Чл.20 

от Закона за народната просвета, в който се казва: „Подготовката на децата 
за училище една година преди постъпването им в първи клас е 
задължителна и се извършва в подготвителни групи към детските градини 

или в подготвителни класове в училище, като родителите или настойниците 
се освобождават от заплащането на такси.” 

Е тук според мен е тънкия момент тъй като законодателя не е уточнил 

кои такси и според мен той е имал предвид всички такси. Родителите на 
тези деца към днешна дата според Наредба № 14 трябва да заплащат два 
вида такси – едната е постоянната такса, месечна и другата са таксите за 
храна, хранодена. Цитирайки този текст в Закона моето скромно мнение е, 
че законодателят е имал предвид всички такси и ако е имал предвид, че 
става дума за средства, които се полагат за издръжка на едно дете в детската 
градина и оттам нататък, т.е. да се покрие държавното образователно 

изискване и оттам нататък родителите трябва да заплащат, според мен в 
Закона трябваше да бъде казано. Или поне трябваше да има текст, който да 
казва, че средствата обезпечаващи държавното образователно изискване за 
издръжка на едно дете в детските градини оттам нататък храненето нали 

като нещо което не се вгражда в стандарта за издръжка на едно дете се 
заплаща от родителите. И това ми е възражението, това ми е притеснението, 

че ние ще караме родителите да плащат такса, след като в Закона изрично е 
казано, че те се освобождават от такси. Спорен според мен е и въпроса, пред 

мен е стандарта за издръжка, Наредбата за държавно образователно 

изискване за едногодишна издръжка на дете в детска градина, буквално 

пише там: „стандарт за издръжка на едно дете в държавните и общински 

детски градини – осигурява средства за създаване на условия за отглеждане, 
възпитание и обучение на детето в съответния вид детска градина, 
включително за децата със специални образователни потребности”. 

Аз си мисля, че  „средства за създаване на условия за отглеждане”, не 
може г-н Бояджиев в докладната си е допълнил, че децата са на целодневно 

обучение, няма как да създадем условия за целодневно обучение без да ги 

храним. И според мен тези средства за хранене на децата влизат в 
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стандарта. Така мисля аз. И затова няма да подкрепя тази промяна в 
Наредба № 14 защото си мисля, че ние правим така произволно тълкувание 
на Закон нещо, което редно би било да се позовем на законодателя, този 

който го е приел, редно беше тълкуванието да бъде от него при всичкото ми 

уважение към г-н Красимир Вълчев.  
 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Аз уважавам мнението на г-н Георгиев. 
Господин Георгиев, 
Ти самия направи разграничението между това което е записано в 

Закона и това, което е записано в писмото. Може би си прав, че не е съвсем 

перфектен текста но то затова е и това писмо, което на практика 
детайлизира тази неточност, защото вече се касае конкретно за средства във 
връзка с изхранването. Никъде не пише изхранване и издръжка в текста на 
Закона и затова, в този смисъл е подаден текста от страна на 
Министерството на образованието, но аз предлагам и г-жа Ангелова да 
вземе отношение по този въпрос и мисля, че много малко са съмненията, 
които могат да се породят от прилагането.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Заповядайте госпожо Ангелова. 
 

Г-жа Станка Ангелова – ПП „ БСП”, Председател на ПК 

Аз искам да изразя малко по – различно становище от това на г-н 

Георгиев. Разбира се загрижеността към децата от подготвителните групи 

съвсем не се омаловажава и в никакъв случай не би следвало да товарим 

родителите с някакъв аналог, с някакво плащане, което е извън Закона. 
Пред мен наистина е това писмо на Министерството на образованието, 

преди малко го коментирахме и с г-н Георгиев. Аз не считам, че тук има 
възможност за двусмислено тълкуване на допълнителната яснота, която се 
внася с това писмо. Ето, само ще прочета едно изречение „ в случаите, 
когато на децата се предоставят извън обхвата на основната услуга – 

подготовката за училище, за тях се заплаща такса,” предвид разпоредбите 
на Чл.30, ал. 1 от Правилника за приложение на Закона за народната 
просвета. В този Чл.30, ал.1 от Правилника е регламентирано съдържанието 

на обхвата на основната услуга – децата да бъдат подготвени в тези групи за 
предучилищно възпитание. По – нататък в случая таксите се заплащат за 
предоставяне на допълнителни услуги като хранене в целодневните 
подготвителни групи за детските градини. Съвсем ясно е казано, че и 

самото хранене на децата е една допълнителна услуга, която е извън 

обхвата на основната услуга. Не ми се ще да остава убеждение в нашите 
съграждани, още повече към родителите на тези деца, че нашият Общински 

съвет взема Решение за някакво допълнително възнаграждение за което 
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Общината получава пари. Точно за тази храна няма включени средства в 
Стандарта и начина по който е направена докладната достатъчно ясно 

показва, че за тях няма да се получава този елемент, няма да се събира този 

елемент от нашата такса, който е постоянната месечна такса, а родителят ще 
плаща само този елемент от нашата такса, който касае хранодена. Искам 

обаче да направя една уговорка, няколко пъти вече всеки, който прави 

коментар за таксите за детските градини говори за такса – постоянна и за 
храноден.  Таксата за детската градина по Закона за местните данъци и 

такси е една. Няма две или три или не знам си колко такси. Тук, че има два 
елемента на изчисление на таксата, това е и смисъла на Чл. 21 от нашата 
Наредба. Но таксата за детските градини е единна по смисъла на Закона. И 

аз мисля, че с начина по който е направена докладната, с нашето Решение 
ние не влизаме в противоречие на Закона за народната просвета и няма да 
събираме нещо повече отколкото се касае. Защото децата могат да 
посещават подготвителните групи, могат да бъдат в полудневни 

подготвителни групи, да не се изхранват, тогава няма да плаща родителят 
нищо тъй като това е част от задължителното обучение, предучилищно 

възпитание на децата. Така, че считам, че не сме в нарушение на 
изискванията нито на Закона за народната просвета, нито на Правилника, 
още по – малко и на Закона за местните данъци и такси.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Заповядайте госпожо Карагьозова. 
 

Г-жа Селиме Карагьозова – ПП „ДПС” 

Имам един въпрос към г-жа Ангелова понеже само преди една сесия 
бяха коментирани таксите за детските градини. Тогава едно от 
предложенията на колегите беше да бъдат таксите само постоянна, без да 
има храноден. Ако тогава бяхме приели и за постоянна такса 44 лв. както 

беше коментирано в комисиите, как сега щяхме да вземем таксата 
„храноден” на децата от предучилищна възраст? Кое щеше да отпадне? 

 

Г-жа Станка Ангелова – ПП „ БСП”, Председател на ПК 

Да, мога да отговоря. Разбира се когато таксата е единна тогава щеше 
да се приеме нова алинея в този член и да се определи такса в размер 

специално на децата от предучилищните групи, която да бъде равна на 
хранодена. Няма никакъв проблем да се приеме допълнителна такса 
специално за децата, които са в подготвителните групи.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Да, г-н Георгиев. 
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Г-н Пейчо Георгиев - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

Считайте, че не вземам думата втори път по този въпрос, а като 

реплика към г-жа Ангелова. Нека да разгледаме такъв казус: Да, децата 
задължително са в подготвителни групи. Трябва да уточним обаче, 
целодневна ли е организацията. Ако организацията е целодневна няма как 
хем да задължаваме детето да присъства цял ден, хем да го караме и да 
плаща. Според мен, ако това основната част са покриването  от държавното 

образователно изискване за получаване на подготовка в подготвителна 
група, основната част от това изискване се осъществява до обяд, детето 

трябва да има възможност родителите да го вземат. Тези от тях, които нямат 
възможност да си плащат. Дали обаче след обяд то няма надграждане към 

това държавно образователно изискване? Дали тръгвайки си на обяд без да 
си плаща храната детето няма да бъде достатъчно добре подготвено? 

Според мен – да. И в такъв случай влизаме в един омагьосан кръг. Хем е 
задължително, хем не осигуряваме условия то да бъде отглеждано, т.е. не 
му осигуряваме храна. Защото няма как да го задължаваме цял ден да стои 

там, без да го храним. Има нещо сбъркано според мен.  

 

Г-жа Станка Ангелова – ПП „ БСП”, Председател на ПК 

Аз също ще продължа коментара. В никакъв случай не бива да 
разглеждаме въпроса нали как тълкува Ангелова, как тълкува г-н Георгиев. 
Аз просто се позовавам на тълкуванието на основния Закон на 
Министерството на образованието, младежта и науката и на Правилника за 
приложение на този Закон, което тълкувание е категорично ясно. От 
главния секретар е подписано това писмо, в което много ясно се казва, че 
когато се осигуряват на децата допълнителни услуги като храна, могат да се 
събират такси, се събират такси. Освен това, то и училището е 
задължително, цял ден детето да е в училище, но за храната родителя си 

плаща.  
/ Чуват се реплики от общински съветници/ 

Значи, аз пак казвам това не е мое или на не знам си кого тълкувание. 
Тълкуванието е на Министерството на образованието, а те са длъжни да 
спазват Закона, който регламентира както основното така и 

предварителното образование на децата. Аз се позовавам на тяхното писмо.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Госпожо Карагьозова. 
 

Г-жа Селиме Карагьозова – ПП „ДПС” 

Уважаеми г-н Председател, 

Уважаеми колеги общински съветници, 

Искам да направя две конкретни предложения: 
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В Решението т.1.1. Чл.21, ал.2, т.3 – по принцип Чл.21, ал.2 гласи: „не 
се заплаща такса за”, точка 3 да остане непроменена т.е. „Децата в 
подготвителните групи за първи клас към детските градини” и да добавим 

точка 1.2. като пак в Чл.21, ал.2 се създаде нова точка 3 – За трето дете и 

всяко следващо дете на родители, жители на Община Разград, от което 

следва, че в горепосочената таблица третият ред да отпадне. По този начин 

многодетните семейства ще можем да ги облекчим поне малко.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Други предложения има ли колеги? Няма. Прекратявам тази 

процедура. Колеги, ако не сте разбрали точно предложението на Д-р 

Карагьозова, ако трябва отново да го обясни за да има яснота по това, което 

предлага. Заповядайте Д-р Карагьозова. 
 

Г-жа Селиме Карагьозова – ПП „ДПС” 

Значи, в таблица 3, Чл.21, ал.1, т.2 – „Таксите на ден, както следва”, 

нали имаме определени месечни такси – за първо дете 2.20 лв.; за второ дете 
– 1.80 лв.; за трето дете в същото или друго детско заведение е 1.60 лв. – да 
отпадне таксата за трето дете.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Такса „храноден” имате предвид, така ли? 

 

Г-жа Селиме Карагьозова – ПП „ДПС” 

И постоянната и храноден.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Трябва да го уточним това.  
 

Г-жа Селиме Карагьозова – ПП „ДПС” 

Всъщност само храноден. Постоянната си е постоянна. Такса 
„храноден” отпада, да. И по този начин се създава нова алинея 4, където 

пише: Не се заплащат такса за трето дете и всяко следващо на родители, 

жители на Община Разград. Така стана ли ясно?  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Колеги, всички разбраха ли предложението на Д-р Карагьозова?  

 

Г-жа Станка Ангелова – ПП „БСП”, Председател на ПК 

Може ли да попитам: Доктор Карагьозова, няма таблица 3, има ред 

трети. Всъщност нашето Решение трябва да бъде много точно 

формулирано. Отпада ред трети в таблицата, която е към т.2 на Чл. 21, ал.1, 

така ли е? Така. Няма никаква такса за трето дете в същото или друго детско 



 32 

заведение – тук става въпрос – да но не е точно така. Аз ще помоля по – 

точно да регламентирате предложението защото т.2, ал.1 на Чл.21 отпада 
ред трети в таблицата – това е първото Ви предложение. Остава ли т.3 която 

е в докладната записка посочена, като допълнение към тази алинея първа 
със същия текст?  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Кажете г-н Атанасов. 
 

Г-н Георги Атанасов – ПП „Социалдемократи за Разград” 

Г-н Председател, 

Предлагам 10 минути почивка. 
 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Давайки се възможност на г-жа Карагьозова за започва отново дебат. 
Аз имам едно предложение: Да не го правим пак на коляно, нека ако е 
необходимо да се даде почивка но да се събере бюджетната комисия защото 

като гледам 3 – 4 човека само имат  Наредба № 14 пред себе си. Всички 

други само слушат и нищо не разбират какво се предлага. Нека да се 
проведе едно извънредно заседание и тогава комисията да излезе с 
предложение – да или не, и да знаят останалите какво гласуват. Става 
въпрос за 300 и не знам колко деца, става въпрос и за материален интерес и 

не може на коляно да се вземат решения. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Добре, обявявам 15 минути почивка. Ще използваме и възможността 
за отстраняване на техническата повреда. 

 

Г-жа Станка Ангелова – ПП „БСП”, Председател на ПК 

Бюджетната комисия моля да останем в залата.  
 

15 минути почивка. 

Заседанието продължава. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Продължаваме нашата работа. Давам думата на г-жа Ангелова да 
зачете редакцията на предложението на г-жа Карагьозова. Госпожо 

Ангелова, заповядайте. 
 

Г-жа Станка Ангелова – Председател на ПК по бюджет, финанси и 

икономическа политика 
Предложението на Д-р Селиме Карагьозова, което беше подкрепено 

от членовете на ПК по бюджет в почивката има следното съдържание: 
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Да се допълни проекта за Решение на докладната записка с нова т.1.2. 

със следното съдържание: Чл.21, ал.1, т.2 от Наредба № 14 придобива 
следното съдържание – ред трети придобива следното съдържание: „За 
трето и всяко следващо дете в същото или друго детско заведение  не се 
заплаща такса на ден”. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Колеги, подлагам на гласуване това предложение. Моля гласувайте. 
 

С 26 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма се 
приема предложението на г-жа Карагьозова.  

 

Подлагам на гласуване в цялост докладната записка с приетото току-

що предложение. Моля, гласувайте. Необходимо е нашето поименно 

гласуване. 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2007 – 2011 година 

23. 02. 2010 г. – поименно гласуване 
 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Ахмед Исмаилов Ахмедов +   

2. Божинел Василев Христов +   

3. Валентина Маркова Френкева отсъства   

4. Георги Димитров Георгиев +   

5. Георги Маринов Атанасов +   

6. Джемиле Мехмедова Махмудова Не участва   

7. Добринка Иванова Монева +   

8. Добрин Станчев Добрев +   

9. Иво Борисов Димитров  +  

10. Иво Бориславов Илиев +   

11. Ивайло Димитров Ганев +   

12. Иво Иванов Хаджииванов +   

13. Калоян Руменов Монев +   

14. Камен Димитров Воденичаров +   

15. Миле Димитров Милев +   

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Наско Стоилов Анастасов    

18. Неждет Мехмедов Хасанов +   

19. Огнян Досев Обрешков   + 

20. Пейчо Добрев Георгиев   + 

21. Пламен Иванов Братованов +   

22. Рабиха Рахми Хаджийонуз +   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостин Георгиев Киров +   
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25. Румен Адриянов Славев +   

26. Селиме Касимова Карагьозова +   

27. Симеон Асенов Захариев +   

28. Станка Владова Ангелова +   

29. Стоян Димитров Ненчев +   

30. Стоянка Иванова Курдова +   

31. Стоян Костадинов Стоянов Не участва   

32. Хами Ибрахимов Хамиев +   

33. Янка Трифонова Георгиева +   

 

Общинският съвет взе следното  
 

РЕШЕНИЕ 

№ 620 

 

Съгласно разпоредбите на чл.20, ал. 1 от Закона за народната 
просвета, подготовката на децата за училище една година преди 

постъпването им в първи клас е задължителна и се извършва в 

подготвителни групи в детските градини или в подготвителните 
класове в училище като родителите или техните настойници се 
освобождават от заплащането на такси. 

Получено е писмо с изх. № 1103-05/07.01.2010 г. от Главния  

секретар на Министерството на образованието, младежта и науката 
/МОМН/ чрез изпълнителния директор на НСОРБ , с което се дава 
разяснение относно таксите в ЦДГ за подготвителните групи. 

Съгласно писмото  на МОМН, в случаите, когато на децата се 
предоставят услуги  извън обхвата на основната услуга - подготовката 
за  училище , за тях се заплаща  такса. Предвид обстоятелството, че на 
децата в предучилищните групи в ЦДГ се предоставят допълнителни 

услуги за хранене и отглеждане и възпитание на децата, следва да се 
заплаща такса за храна. 

Всичко това налага Общинският съвет да извърши корекции в 

Наредба № 14 за определянето и администрирането на местните такси и 

цени на услуги  на територията на  Община Разград. 
Изготвеният проект, в съответствие с изискванията на чл. 26, ал. 

2 от Закона за нормативните актове, бе публикуван на интернет 
страницата на Община Разград на 09.02.2010 г. 

Предвид гореизложеното, както и  на основание чл.79 от 
Административно процесуалния кодекс /АПК / , чл.37 ал.3 от Закона за 
нормативните актове /ЗНА/ Указ №  883 за прилагане на  ЗНА, 

Общински съвет Разград, след поименно гласуване, с 26 гласа „ЗА”, 

„против” – 1, „въздържали се” – 2, 
 

РЕШИ : 
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 1. Приема изменение и допълнение на Наредба № 14 на Общински 

съвет Разград за определянето и администрирането на местните такси и 

цени на услуги на територията на Община Разград, както следва: 
 1.1.  В чл.21, ал.2 , т.3 добива следното съдържание: 
 „ 3. Децата в подготвителните групи за първи клас към детските  
градини- относно  постоянната месечна такса. „ 

1.2. В Чл.21, ал.1, т.2 ред трети придобива следното съдържание: 
„За трето и всяко следващо дете в същото или друго детско заведение  
не се заплаща такса на ден”. 

2. Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 
Разград и  Областния  управител на Област Разград, в 7-дневен срок от 
приемането му. 

3.  Настоящото решение да бъде публикувано в един местен 

вестник. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока  по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

СТАТИЯ 7 

 

Докладна записка от Любомир Трифонов Цонев – зам.-кмет на 
Община  Разград 

Относно: Предоставяне безвъзмездно за управление на част от 
имот - публична общинска собственост на Агенция за държавна 
финансова инспекция. 

 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Г-н Цонев, имате думата. 
 

 Г-н Любомир Цонев – зам. кмет на Община Разград 

 Уважаеми г-н Председател, 

 Уважаеми дами и господа общински съветници, 

 Има писмо от Главния секретар на Агенция за държавна финансова 
инспекция с искане да бъде предоставена безвъзмездно за управление на 
Агенцията на част от имот - публична общинска собственост, 
представляваща три стаи и архивно помещение №1 от ІХ етаж от 
административната сграда на Община Разград, находяща се в гр. Разград, 

бул. Бели Лом №37А, т.е. част от тази сграда Агенцията ползва от 2004 год. 

този имот рационално за своите цели. Молбата е разгледана на заседание на 
комисията по чл.2 от Наредба №2, която е приела положително становище 
за предоставяне на помещението в срок за 2 години. В тази връзка правя 
предложение пред вас, свързано за предоставяне безвъзмездно за 
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управление за срок от две години на Агенция за държавна финансова 
инспекция  на този имот.  
 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Тази докладна записка е разгледана в ПК по управление на 
общинската собственост, приватизация и следприватизационен контрол. Г-н 

Захариев, моля да ни запознаете с решението на комисията. 
 

 Г-н Симеон Захариев – Председател на ПК 

 На заседание на комисията с 10 гласа „ЗА”, без „против” и 

„въздържали се” се приема предложението за решение. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Колеги, имате думата за въпроси към вносителя. Госпожо Димитрова, 
заповядайте. 

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ” 

Въпросът ми е: През 2004 година договора с Агенция за държавна 
финансова инспекция за какъв срок е бил сключен?  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Г-н Цонев. 
 

 Г-н Любомир Цонев – зам. кмет на Община Разград 

Договора е сключван за срокове, които са регламентирани в Закона, 
анексирани и понеже са изтекли максималните срокове те отново подават 
молба. Има друго предходно решение на Общинския съвет, първият срок 
беше 3 години защото срока, възможностите по стария Закон преди 

последните изменения за ползване на части от имоти – публична общинска 
собственост бяха 3 години. След това се увеличи на 5 години. Понеже 
всичките тези срокове са изтекли на вашето внимание предлагам такъв 
проект за решение.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Други въпроси? Не виждам. Преминаваме към процедура обсъждане и 

предложения по тази докладна записка. Имате думата. Няма. Преминаваме 
към процедура гласуване. Моля, гласувайте. Необходимо е и нашият 
поименен вот.  

С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2007 – 2011 година 

23. 02. 2010 г. – поименно гласуване 
 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 
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се” 

     

1. Ахмед Исмаилов Ахмедов +   

2. Божинел Василев Христов +   

3. Валентина Маркова Френкева отсъства   

4. Георги Димитров Георгиев +   

5. Георги Маринов Атанасов +   

6. Джемиле Мехмедова Махмудова +   

7. Добринка Иванова Монева +   

8. Добрин Станчев Добрев +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Иво Бориславов Илиев +   

11. Ивайло Димитров Ганев +   

12. Иво Иванов Хаджииванов +   

13. Калоян Руменов Монев +   

14. Камен Димитров Воденичаров +   

15. Миле Димитров Милев +   

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Наско Стоилов Анастасов +   

18. Неждет Мехмедов Хасанов +   

19. Огнян Досев Обрешков +   

20. Пейчо Добрев Георгиев +   

21. Пламен Иванов Братованов +   

22. Рабиха Рахми Хаджийонуз +   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостин Георгиев Киров +   

25. Румен Адриянов Славев +   

26. Селиме Касимова Карагьозова +   

27. Симеон Асенов Захариев +   

28. Станка Владова Ангелова +   

29. Стоян Димитров Ненчев +   

30. Стоянка Иванова Курдова +   

31. Стоян Костадинов Стоянов +   

32. Хами Ибрахимов Хамиев +   

33. Янка Трифонова Георгиева +   

 

Общинският съвет взе следното 
 

РЕШЕНИЕ 

№ 621 

 

Община Разград е собственик на имот - публична общинска 
собственост, представляващ административна сграда,  с 
административен адрес : гр. Разград, бул. Бели Лом №37 А, съгласно 
АОС №4/28.06.2006 год. Сградата, освен от общинската администрация, 

се ползва и от държавни структури и от ведомства на регионално ниво. 
Получено е писмо с вх.№12-00-6.1/11.01.2010 год. от  Главния секретар 
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на Агенцията за държавна финансова инспекция с искане за 
предоставяне за управление на помещенията от административната  
сграда, които е ползвала и досега. Молбата е разгледана на заседание на 
комисията по чл.2 от Наредба №2 на Общински съвет Разград за 
придобиване, управление и разпореждане с имоти и вещи - общинска 
собственост, която е приела положително становище и срок за 
предоставяне на помещението-2 години. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8, чл.22, ал.1  

от ЗМСМА, чл.12, ал.3 и ал.4 от Закона за общинската собственост и 

чл.14, ал.3 от Наредба №2 на Общински съвет Разград за придобиване, 
управление и разпореждане с имоти и вещи - общинска собственост, 
във връзка с §28 от ПЗР на Закона за държавния бюджет на Република 
България за 2010 година и писмо с вх.№12-00-6.1/11.01.2010 год. на 
Главния секретар на Агенция за държавна финансова инспекция, 

Общински съвет – Разград, след поименно гласуване, с 32 гласа „ЗА”, 

„против” – няма, „въздържали се” – няма,  
 

РЕШИ: 

 

1.Да се предостави безвъзмездно за управление за срок от две 
години на Агенция за държавна финансова инспекция  част от имот-
публична общинска собственост, представляваща стаи с №№905, 905А, 

906 с обща застроена площ 78кв.м и архивно помещение №1 от ІХ етаж 

със застроена площ 12 кв.м от административната сграда на Община 
Разград, находяща се в гр. Разград, бул. Бели Лом №37А. 

2.Задължава Кмета на Община Разград да издаде заповед и 

сключи договор за предоставяне безвъзмездно за управление на 
Агенция за държавна финансова инспекция частта от имота, описана в 

т.1. 

3.Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община 
Разград и Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от 
приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 
 

СТАТИЯ 8 
 

Докладна записка от Любомир Трифонов Цонев – зам.-кмет на 
Община  Разград 

Относно: Предоставяне безвъзмездно за управление на част от 
имот - публична общинска собственост на Комисия за защита на 
потребителите - Регионална дирекция  гр. Варна. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 
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Г-н Цонев, имате думата. 
 

Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община  Разград 

Уважаеми г-н Председател, 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Отново става въпрос за част от имот – публична общинска 
собственост, представляващ стая №1007, това е на десетия етаж, в тази 

административна сграда – бул. Бели Лом № 37 А. Тази част от имота се 
ползва от териториалната структура на Комисията за защита на 
потребителите от 2001 год. Изтекъл е срока на действащия договор и 

анексите към него и в тази връзка е и молбата им, която е разгледана на 
заседание на комисията по чл.2 от Наредба №2 на Общински съвет Разград. 

Дала е положително становище да сключим нов договор за безвъзмездно 

управление. И проекта за решение е във връзка с това предложение да бъде 
предоставено за срок от 2 години на Комисията за защита на потребителите-
Регионална дирекция Варна част от имот-публична общинска собственост, 
представляваща стая №1007 със застроена площ от 19 кв.м..  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Колеги имате думата за въпроси към вносителя. Не виждам. 

Преминаваме към процедура обсъждане и предложения по тази докладна 
записка. Имате думата. Няма. Преминаваме към процедура гласуване. Моля, 
гласувайте. Необходимо е и нашият поименен вот.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2007 – 2011 година 

23. 02. 2010 г. – поименно гласуване 
 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Ахмед Исмаилов Ахмедов +   

2. Божинел Василев Христов +   

3. Валентина Маркова Френкева отсъства   

4. Георги Димитров Георгиев +   

5. Георги Маринов Атанасов +   

6. Джемиле Мехмедова Махмудова +   

7. Добринка Иванова Монева +   

8. Добрин Станчев Добрев +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Иво Бориславов Илиев Не участва   

11. Ивайло Димитров Ганев +   

12. Иво Иванов Хаджииванов +   

13. Калоян Руменов Монев +   
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14. Камен Димитров Воденичаров +   

15. Миле Димитров Милев +   

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Наско Стоилов Анастасов +   

18. Неждет Мехмедов Хасанов +   

19. Огнян Досев Обрешков +   

20. Пейчо Добрев Георгиев +   

21. Пламен Иванов Братованов +   

22. Рабиха Рахми Хаджийонуз +   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостин Георгиев Киров +   

25. Румен Адриянов Славев +   

26. Селиме Касимова Карагьозова +   

27. Симеон Асенов Захариев +   

28. Станка Владова Ангелова +   

29. Стоян Димитров Ненчев +   

30. Стоянка Иванова Курдова +   

31. Стоян Костадинов Стоянов +   

32. Хами Ибрахимов Хамиев +   

33. Янка Трифонова Георгиева +   
 

Общинският съвет взе следното 
 

РЕШЕНИЕ 

 № 622 

 

Община Разград е собственик на имот - публична общинска 
собственост, представляващ административна сграда,  с 
административен адрес : гр. Разград, бул. Бели Лом №37 А, съгласно 
АОС №4/28.06.2006 год. Сградата, освен от общинската администрация, 

се ползва и от държавни структури и от ведомства на регионално ниво. 
Получено е писмо с вх.№37-00-123.1/10.12.2009 год. от  Комисията за 
защита на потребителите -Регионална дирекция Варна с искане за 
сключване на нов договор за  безсрочно предоставяне за управление на 
помещението от административната  сграда, което е ползвала и досега. 
Молбата е разгледана на заседание на комисията по чл.2 от Наредба №2 

на Общински съвет Разград за придобиване, управление и 

разпореждане с имоти и вещи -общинска собственост, която е приела 
положително становище и срок за предоставяне на помещението-2 

години. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8, чл.22, ал.1  

от ЗМСМА, чл.12, ал.3 и ал.4 от Закона за общинската собственост и 

чл.14, ал.3 от Наредба №2 на Общински съвет Разград за придобиване, 
управление и разпореждане с имоти и вещи - общинска собственост, 
във връзка с §28 от ПЗР на Закона за държавния бюджет на Република 
България за 2010 година и писмо с вх.№37-00-123.1/10.12.2009 год. на 
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Комисия за защита на потребителите - Регионална дирекция Варна, 
Общински съвет Разград, Общински съвет Разград, след поименно 
гласуване, с 31  гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма, 

  

РЕШИ 

 

1.Да се предостави безвъзмездно за управление за срок от две 
години на Комисия за защита на потребителите - Регионална дирекция 

Варна част от имот - публична общинска собственост, представляваща 
стая №1007 със застроена площ от 19 кв.м. от административната 
сграда на Община Разград, находяща се в гр. Разград, бул. Бели Лом 

№37А. 

2.Задължава Кмета на Община Разград да издаде заповед и 

сключи договор за предоставяне безвъзмездно за управление на 
Комисия за защита на потребителите - Регионална дирекция Варна 
частта от имота, описана в т.1. 

3.Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община 
Разград и Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от 
приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

СТАТИЯ 9 

 

Докладна записка от Любомир Трифонов Цонев – зам.-кмет на 
Община Разград 

Относно: Определяне на специализирани фуражни бази в части 

от имот от ОГФ. 
 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Г-н Цонев, заповядайте. 
 

Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми г-н Председател, 

Дами и господа общински съветници, 

Със Закона за лова и опазване на дивеча и Правилника за неговото 

прилагане е регламентиран реда и начина за определяне на площи за 
специализирана фуражна база, която може да бъде ползвана от различни 

ловни стопанства и преди всичко от стопанства и от структури, които се 
грижат за дивеча. В тази връзка е получено писмо от ДП „Държавно ловно 

стопанство Сеслав” гр.Кубрат  с желание да ползва такива площи на 
територията на Държавно ловно стопанство Сеслав” гр.Кубрат , като тези 

площи се намират в землището на с. Побит камък и по – специално в имот 



 42 

№ 000003, който е общинска собственост. Индентифицирайки имота 
установихме, че става въпрос за площи, които се намират в отдел 182, 

подотдел „4”, отдел 186, подотдел”1” и отдел 176, подотдел „2”, които 

могат да бъдат определени за ползване като специализирана фуражна база. 
В тази връзка е и предложението като проект за решение на вашето 

внимание – да определим тези части от имот № 000003, в землището на с. 
Побит камък, представляващи отдели и подотдели, които преди малко 

определих като площи за ползване за специализирана фуражна база. Това 
ще бъде основанието при положително решение да проведем съответната 
процедура за отдаване под наем на тези имоти за ползването им от 
структурите, които се занимават с отглеждане и грижи за дивеча, като 

възможности после тези структури да могат да ползват и съответно 

субсидия като земеделски производител за ползване на единица 
обработваема площ. 

 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Тази докладна записка бе разгледана в две комисии: В ПК по околна 
среда, селско, горско, водно и ловно стопанство. Моля нейния председател 

да ни запознае с решението на комисията. 
 

 Г-н Хами Хамиев – Председател на ПК 

 С 6 гласа „ЗА”, без „против” и „въздържали се” единодушно 

комисията подкрепя докладната. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Г-н Захариев, моля да ни запознаете с решението на ПК по 

управление на общинската собственост, приватизация и 

следприватизационен контрол. 

 

Г-н Симеон Захариев – Председател на ПК 

Уважаеми колеги, с 10 гласа „ЗА”, без „против” и „въздържали се” 

комисията приема проекта за решение. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Колеги, имате думата за въпроси към вносителя. Заповядайте госпожо 

Карагьозова. 
 

Г-жа Селиме Карагьозова – ПП „ДПС” 

Уважаеми г-н Цонев, от докладната записка не става ясно за колко 

декара територия става въпрос и другото, което искам да попитам: На каква 
цена ще бъде отдадена? Ще се води ли пак като горски фонд? Досега имаме 
ли договор с тези Ловно стопанство Сеслав гр. Кубрат и защо от нашата 
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Община искат тази площ? Защо не си я вземат от Кубратска община 
например?  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Г-н Цонев, заповядайте. 
 

Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Площта е около 42 декара. Не сме я посочили тъй като към момента 
тя е идентифицирана по скици от преди 3 години, преди 2 години издадени. 

Ако е положително решението на Общинския съвет ще бъде издадена нова 
скица за което Общината ще направи известен разход, в която нова скица 
ще се определи точно размера на имота. Сега, около 42 декара е, може да 
бъде 42 декара и 100 квадрата или да бъде 41 декара и 900 квадрата, точно 

площ към момента по старите скици не можем да определим. Може би ще 
има някакви различия. По отношение на цената – следващата докладна 
записка е предложение за промени в Наредба № 16 и там ще бъде 
формирана тази цена, която за сега отсъства. Отсъства като възможност. 
Досега Община Разград не е отдавала площи за ползване като 

специализирана фуражна база на никой. Защо искат от Община Разград – 

защото тези ниви явно са подходящи и се намират на територията на това 
Държавно ловно стопанство. Област Разград е разделена на няколко 

държавни стопанства. Едното е Разград, преди имаше и отделно в Исперих, 

сега Държавно дивечовъдно ловно стопанство Сеслав обхваща вече по – 

голямата част от останалата територия в т.ч. и Исперих. И затова, че то се 
простира и на територия на Община Разград няма нищо необичайно тъй 

като деленията на горските структури по отношение на грижата за гората и 

за дивеча не се съобразява с границите на Общините и често обхваща 
няколко Общини. И понеже още веднъж казвам тези площи са подходящи, 

явно преди известен брой години те са ползвани за такива цели, но от 
няколко години не се ползват и още веднъж казвам нямаме сключен 

договор с никого, затова проявяват интерес това стопанство Сеслав за 
ползването на тези ниви разбира се по ред, който се определя със Закона за 
общинската собственост и местната Наредба.  
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Колеги, други желаещи да зададат въпроси? Няма. Преминаваме към 

процедура обсъждане, предложения по тази докладна записка. Заповядайте. 
Няма. Прекратявам тази процедура. Преминаваме към поименно гласуване. 
Моля, гласувайте. 

С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2007 – 2011 година 

23. 02. 2010 г. – поименно гласуване 
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№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Ахмед Исмаилов Ахмедов +   

2. Божинел Василев Христов +   

3. Валентина Маркова Френкева отсъства   

4. Георги Димитров Георгиев +   

5. Георги Маринов Атанасов +   

6. Джемиле Мехмедова Махмудова +   

7. Добринка Иванова Монева +   

8. Добрин Станчев Добрев +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Иво Бориславов Илиев Не участва   

11. Ивайло Димитров Ганев +   

12. Иво Иванов Хаджииванов +   

13. Калоян Руменов Монев +   

14. Камен Димитров Воденичаров +   

15. Миле Димитров Милев +   

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Наско Стоилов Анастасов +   

18. Неждет Мехмедов Хасанов +   

19. Огнян Досев Обрешков +   

20. Пейчо Добрев Георгиев +   

21. Пламен Иванов Братованов +   

22. Рабиха Рахми Хаджийонуз +   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостин Георгиев Киров +   

25. Румен Адриянов Славев +   

26. Селиме Касимова Карагьозова +   

27. Симеон Асенов Захариев +   

28. Станка Владова Ангелова +   

29. Стоян Димитров Ненчев +   

30. Стоянка Иванова Курдова +   

31. Стоян Костадинов Стоянов +   

32. Хами Ибрахимов Хамиев +   

33. Янка Трифонова Георгиева +   

 

Общинският съвет взе следното 
 

РЕШЕНИЕ 

 № 623 

 

 Община Разград е собственик на имот № 000003 в землището на с. 
Побит камък, съгласно Решение №14СР /04.03.2002 година на 
Общинската служба по земеделие и гори гр. Разград. Получено е писмо 
с вх.№ 53-00-44.1/14.12.2009 година от директора на  ДП „Държавно 
ловно стопанство Сеслав” гр. Кубрат  с  предложение  за определяне на 
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площи за специализирана фуражна база в части от имот № 000003 в 

землището на с. Побит камък, собственост на Община Разград. Тези 

части от имота представляват дивечови ниви и попадат в отдел 182, 

подотдел „4”, отдел 186, подотдел”1” и отдел 176, подотдел „2”. 

Искането е направено във връзка с регистрацията на предприятието 
като земеделски производител за получаване на субсидия на единица 
обработваема площ и изисква сключването на договор за наем със 
собственика - Община Разград за тези части от имота. Предложението е 
придружено с протокол на комисията по ловно стопанство при ДП 

„ДЛС Сеслав” гр. Кубрат. 
 Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8, чл.22, ал.1 

от ЗМСМА, чл.49, ал.2 и ал.3 от Правилника за прилагане на Закона за 
лова и опазването на дивеча, във връзка с чл.39, ал.1 от Закона за лова 
и опазване на дивеча, писмо с вх.№ 53-00-44.1/14.12.2009 година от 
директора на  ДП „Държавно ловно стопанство Сеслав” гр. Кубрат и 

протокол от 08.12.2009 година на комисията по ловно стопанство към 

ДП „Държавно ловно стопанство Сеслав” гр. Кубрат, Общински съвет 
Разград, след поименно гласуване, с 31 гласа „ЗА”, „против” – няма, 
„въздържали се” – няма, 

РЕШИ: 

 

 1. Определя части от имот №000003, в землището на с.Побит 
камък, община Разград,  представляващи отдел 182, подотдел „4”, 

отдел 186, подотдел”1” и отдел 176, подотдел „2” за специализирана 
фуражна база. 

2. Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община 
Разград  и Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от 
приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

СТАТИЯ 10 

 

Докладна записка от Любомир Трифонов Цонев – Зам. кмет на 
Община Разград 

Относно:  Изменение и  допълнение  в Наредба №16 на Общински 

съвет- Разград за управление, стопанисване и ползване на земи и гори 

от общински поземлен фонд и гори и земи от общински горски фонд. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Г-н Цонев, заповядайте. 
 

Г-н Любомир Цонев – Зам. кмет на Община Разград 
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Уважаеми господин Председател, 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Моля, в проекта за решение да направим едно допълнение в т.4 – това 
е под табличката, където пише „За земи от ОГФ представляващи  

дивечови ниви” – предложението ми е: пред израза дивечови ниви да се 
сложи текста: „площи за специализирана фуражна база”, а дивечови 

ниви да се сложи в скоби, за да няма двусмислие за какво става въпрос тъй 

като в случая става въпрос за едно и също нещо имащо отношение към 

предходната докладна записка, но да бъде по – коректно.  

И в тази докладна записка на практика мотивите за промени са 
свързани не само с предходната такава, която предстои като процедура след 

като веднъж взехте решение за определянето на тези площи за 
специализирана фуражна база има и други мотиви, които касаят 
движението на пазара на цените на земите, които се отдават под наем или 

аренда и привеждане в съответствие досегашните цени, които са 
регламентирани от 2008 година в Приложение № 1 на Наредба №16. Става 
въпрос за ниви, ливади, пасища, трайни насаждения и новообразувани 

имоти по § 4. Това са площите от общинския поземлен фонд по начин на 
трайно ползване които досега бяха регламентирани със съответните цени в 
досега действащото Приложение № 1 към Наредба № 16. Поради промяна 
на пазарните цени предлагам леко увеличение на цените по отношение на 
категорията на съответните земи пак по начин на трайно ползване. Ако 

някой има старата Наредба може да направи съотношението – между 3, 4 до 

5 лева е увеличението, казах отговаря на пазара в момента по който тези 

земи и терени се отдават под наем или аренда. Освен това в старият текст на 
Наредбата също имаше записани терени от общинския горски фонд за 
предоставяне на пчелини, но липсваше такъв текст от общинския поземлен 

фонд и по – специално мерите и пасищата, възможност която се даде с 
изменението на Закона за собствеността и ползване на земеделските земи. 

Т.е. въведени са и такива текстове към Приложение №1 които 

регламентират началните стартови цени при провеждането на процед9урите 
за отдаване под наем на съответните земи и гори от общинския поземлен  и 

от общинския горски фонд.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Колеги, тази докладна записка е разгледана в ПК по законност, 
превенция на корупцията, сигурност, контрол на решенията, етика, 
предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации, ще 
помоля нейния председател да ни запознае с решението на комисията. 
 

 Г-н Стоян Димитров – Председател на ПК 
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На 15.02. 2010 г. комисията по законност обсъди докладната записка и 

след проведената дискусия, подкрепя проекта за решение с 8 гласа „ЗА”, без 
„против” и „въздържали се”. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Докладната записка е разгледана и в ПК по околна среда, селско, 

горско, водно и ловно стопанство. Моля председателя на комисията да ни 

запознае с решението на комисията. 
 

Г-н Хами Хамиев – Председател на ПК 

Със 7 гласа „ЗА”, без „против” и „въздържали се”, комисията 
подкрепи докладната записка.  
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Докладната записка е разгледана и в ПК по управление на общинската 
собственост, приватизация и следприватизационен контрол. Г-н Захариев, 
моля да ни запознаете с решението на комисията. 
 

 Г-н Симеон Захариев – Председател на ПК 

 Уважаеми колеги, 

 С 10 „ЗА”,  без „против” и   „въздържали се ”, комисията  подкрепя 
проекта за решение. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  Колеги, имате думата за въпроси към вносителя. 
Заповядайте г-н Димитров. 

 

Г-н Иво Димитров - ПП „Обединени демократи- СДС, ДСБ, ЗНС, 

ССД, ДП, БДС Радикали” 

Въпросът ми е по таблицата: „В случаите, когато под наем се отдава 
новообразуван имот, спечелилият търга (конкурс) се задължава да 
заплати и разходите за направената документация по образуването на 
имота.” 

 Какво се има предвид под „разходите за направената документация” и 

приблизително колко е на 1 декар за земите по §4 от Закона за стопанисване 
и ползване на земеделските земи? 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Г-н Цонев. 
 

Г-н Любомир Цонев – Зам. кмет на Община Разград 

Документацията в зависимост от големината на имота -  е на 1 декар, 

значи документацията е на това на колко делиш един имот – дали на две, 
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дали на три, дали на четири части и е свързана с работата, която ще се 
извърши от фирмата, която поддържа съответните терени и се движи някъде 
от 40 до 50, 60 лева, а ако е някоя по – сложна ситуация може да отиде и до 

100 лв. Когато вече е свързано с повече имоти и много добра теренна 
снимка може да отиде и до 100 лв. Това е цената. Понеже взех думата за да 
отговоря на въпроса, още едно допълнение, много се извинявам г-н 

Председател и уважаеми съветници: Към точка четвърта, накрая да се 
сложи „годишен наем”. Тука просто е пропуснато. На горните точки 

навсякъде е написано, че има годишен наем, само в т.4 е пропуснато. 

Да знаем, че става въпрос навсякъде за годишен наем.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Колеги други желаещи да зададат въпроси? Няма. Преминаваме към 

процедура по предложения, обсъждания. Г-н Димитров, заповядайте. 
 

Г-н Иво Димитров - ПП „Обединени демократи- СДС, ДСБ, ЗНС, 

ССД, ДП, БДС Радикали” 

Правя конкретно предложение за промяна точно в таблицата, в 
забележката за новообразуваните имоти по плановете за земите от §4 текста 
да стане: „ В случаите, когато под наем се отдава новообразуван имот, 
спечелилият търга / конкурса/ се задължава да заплати и разходите за 
направената документация по образуването на имота, освен в случаите 
за настаняване на постоянни пчелини”. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Други колеги. Заповядайте г-н Цонев. 
 

Г-н Любомир Цонев – Зам. кмет на Община Разград 

Аз категорично се противопоставям, това е моето мнение на това 
предложение и ще се мотивирам защо. Защото точно там може би като 

ангажименти на Общината са най – големите искания които се отправят от 
пчеларите. Докато по отношение на действащите имоти, когато ги отдаваме 
под наем в обхвата на §4 обикновено кандидатите се съобразяват с площта и 

съществуването и съществуването при пчелините, там възникват различни 

предложения – един иска един декар, друг иска два декара, друг иска 10 

декара и на практика когато преди да пристъпим към процедурата за 
обособяването на имотите се правят срещи с пчеларите или представители 

на пчеларите за да установим дали има подходящи места и кои са 
подходящите места. Значи, тук не става въпрос, че това се определя без 
право на избор, значи има един предварителен избор, който в известна 
степен се съобразява с някои неща които са като изисквания от страна на 
пчеларите. Т.е. ние вършим нещо съобразно техните изисквания, а не нещо 

което е максимално изгодно за нас, за да правим примерно някакви 
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отстъпки и по този начин да налагаме наши условия. В тази връзка аз 
изразявам моето лично мнение, че не е редно да бъдат освободени.   
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Други желаещи. Заповядайте г-н Стоянов. 
 

Г-н Стоян Стоянов – ПП „ГЕРБ” 

Уважаеми г-н Председател, 

Уважаеми колеги, 

Аз ще подкрепя категорично предложението на г-н Иво Димитров. 
Какви са ми мотивите за това: Знаем, че в Разград и в областта пчеларството 

е един отрасъл, който по принцип е на изчезване. Можем спокойно да 
кажем, че са останали шепа сърцати мъже, които продължават още да 
отделят средства, време и много любов за да се занимават с този вид 

дейност. Предложението е удобно затова защото и без друго дълго време 
въпроса с настаняването на постоянните пчелни семейства може би години 

наред е оставал не доуреден. Промяната в нормативната уредба от друга 
страна поставя нови условия, нови изисквания пред пчеларите -  както да 
бъдат оградени местата, така да бъдат трайно прикрепени към земята 
постройките, които са там за да може да бъде регистриран като пчелин. И аз 
си мисля, че в тази насока не следва да гледаме колко ще загуби Общината, 
а какво помагаме на един изчезващ отрасъл. Мисля, че можем да си 

позволим Общината да поеме разноските по това преструктуриране и 

образуване на новите имоти за сметка на това да дадем комфорта буквално 

казано на шепа хора, които продължават да отстояват в този бранш.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Заповядайте г-н Димитров. 
 

Г-н Стоян Димитров – ПП „БСП” 

Във връзка с изказаното становище от прежде говорящите би 

следвало, след като те предлагат тези разходи да бъдат приети от Общината, 
сиреч от бюджета на Общината, да предложат: Как следва да бъде 
ревизиран общинския бюджет и от кои разходни пера да бъдат заделени и 

предвидени тези средства за финансиране на тази стопанска дейност? 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Г-н Стоянов. 
 

Г-н Стоян Стоянов – ПП „ГЕРБ” 

Вземам думата за дуплика.  
Г-н Димитров, 
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Аз съм съгласен, но ако изпадаме в такива дребнички мисли, кажете 
ми как един пчелар, който е наел примерно 1 декар и трябва да заплати за 5 

години ползване сума от 100 лв., да доплати още 100 лв. за образуването на 
един самостоятелен имот, като през това време той трябва да задели 

нужните средства да направи ограждението, да си пази и стопанисва имота 
и постройката която остава трайно прикрепена към този имот? 

Мисля, че е несъотносимо да говорим и дори несериозно, моля да ме 
извините за израза, да говорим за корекция на цял един общински бюджет, 
за единици случаи, за суми които не съставляват такива размери.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Други колеги, желаещи да вземат отношение по тази докладна 
записка? Не виждам. Благодаря ви. Прекратявам процедурата по мнения и 

предложения. Имаме едно конкретно предложение от г-н Иво Димитров за 
допълнение в тази докладна записка, което касае: Допълнение в 
Приложение №1: „ В случаите, когато под наем се отдава новообразуван 

имот, спечелилият търга / конкурса/ се задължава да заплати и 

разходите за направената документация по образуването на имота, 
освен в случаите за настаняване на постоянни пчелини”. Моля, 
гласувайте.  

 

С 12 гласа „ЗА”, „против” – 1, „въздържали се” – 17 не се приема 
предложението. 
 

 Подлагам на гласуване в цялост докладната записка с допълнителния 
запис, който беше предложен от г-н Любомир Цонев. Моля, гласувайте. 
 

Общинският съвет взе следното                        
 

РЕШЕНИЕ 

 № 624 

 

В Община Разград се получени  молби от граждани с искания за 
отдаване под наем на постоянни пчелини в имоти от ОПФ (мери и 

пасища),  дивечови ниви в имоти от ОГФ за специализирана фуражна 
база. Наемните цени за такива имоти са  предмет на  Приложение № 1 

към Наредба № 16 на Общински съвет Разград за управление, 
стопанисване и ползване на земи и гори от общински поземлен фонд и 

гори и земи от общински горски фонд. 
Към настоящия момент земеделските имоти на физически лица се 

отдават под наем или аренда на значително по високи цени от 
утвърдените в Приложение №1 на Наредба №16 на Общински съвет 
Разград.  
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 Изготвеният проект, в съответствие с изискванията на чл. 26, ал. 

2 от Закона за нормативните актове бе публикуван на интернет 
страницата на Община Разград на 09.02.2010 г. 

Предвид гореизложеното, както и на основание чл.79от 
Административнопроцесуалния кодекс, чл. 37, ал. 3 от Закона за 
нормативните актове /ЗНА/ и Указ № 883 за прилагане на ЗНА, 

Общински съвет Разград, с 24 гласа „ЗА”, „против” – 2, „въздържали 

се” 6, 

РЕШИ: 

 

  Приема изменение и допълнение на Приложение № 1 към 

Наредба № 16 на ОбС Разград за управление, стопанисване и ползване 
на земи и гори от общински поземлен фонд и гори и земи от общински 

горски фонд, както следва :  
„Приложение № 1 към Наредба № 16 на ОбС Разград за 

управление, стопанисване и ползване на земи и гори от общински 

поземлен фонд и гори и земи от общински горски фонд 
 

1. За земи от ОПФ –годишен наем 

 

Начин на 
трайно 
ползване 

Мярка 
Категория 

І ІІ ІІІ ІV V VІ VІІ 
VІІ
І 

ІХ Х 

Ниви 
лв. / 

дка 
22.

00 

22.

00 

20.

00 

19.

00 

18.

00 

17.

00 

16.

00 

15.

00 

14.

00 

14.

00 

Ливади 
лв. / 

дка 
6.0

0 

6.0

0 

6.0

0 

6.0

0 

5.0

0 

5.0

0 

5.0

0 

4.0

0 

4.0

0 

4.0

0 

Пасища и мери 
лв. / 

дка 
4.0

0 

4.0

0 

4.0

0 

4.0

0 

3.0

0 

3.0

0 

3.0

0 

2.0

0 

2.0

0 

2.0

0 

Трайни 

насаждения 

/овощни и лозя 

/ 

лв. / 

дка 
25.

00 

25.

00 

25.

00 

25.

00 

20.

00 

20.

00 

20.

00 

15.

00 

15.

00 

15.

00 

* 

Новообразуван
и имоти по 
плановете за 
земите по §4 от 

ЗСПЗЗ 

лв. / 

дка 
- - - 

40.

00 

30.

00 

25.

00 

20.

00 
- - - 

 

* В случаите, когато под наем се отдава новообразуван имот, 
спечелилият търга (конкурс) се задължава да заплати и разходите за 
направената документация по образуването на имота. 
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2. За имоти от ОГФ за настаняване на постоянни пчелини – 

годишен наем – 15.00 лв. /дка. 
3. За имоти ОПФ (мери и пасища) за настаняване на постоянни 

пчелини – годишен  наем – 20.00 лв./дка. 
4. За земи от ОГФ представляващи  площи за специализирана 

фуражна база /дивечови ниви/ – годишен  наем – 15.00 лв./дка 
Настоящото решение да бъде изпратено на Областния управител на 

Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 Настоящето решение да бъде публикувано в един местен вестник. 

          Решението подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 
 

СТАТИЯ 11 

 

Докладна записка от  Любомир Трифонов Цонев - зам.-кмет на 
Община Разград 

Относно: Продажба на имот – частна общинска собственост на 
собствениците  на законно построена сграда в него – Йорданка 
Стоянова Енчева, Росен Петров Христов и Огнян Петров Христов. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Г-н Цонев заповядайте. 
 

 Г-н Любомир Цонев – Зам. кмет на Община Разград 

 Уважаеми г-н Председател, 

 Дами и господа общински съветници, 

Община Разград е собственик на поземлен имот №61710.612.5293 с 
площ 793,00 кв.м., в местността „Обзор”  В имота се намира вилна сграда, 
собственост на Йорданка Стоянова Енчева, Росен Петров Христов и Огнян 

Петров Христов. Получена е молба от тях за закупуване на имота, като 

собственици  на законна сграда в имот  - частна общинска собственост, 
която е разгледана в комисията по Чл. 2 от Наредба №2. Комисията се е 
произнесла с положително становище. Извършена е пазарна оценка на 
имота, която е в размер на 912.00 лв., при данъчна оценка на имота 250. 50 

лв. Предлагам на вашето внимание проект за решение: Да се извърши 

продажба на  имот- частна общинска собственост, собствениците на 
законно построената в него при цена 912.00 лв. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Тази докладна записка е разгледана в ПК по 

управление на общинската собственост, приватизация и 

следприватизационен контрол. Г-н Захариев, моля да ни запознаете с 
решението на комисията. 
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Г-н Симеон Захариев – Председател на ПК 

Уважаеми колеги, 

С 10 гласа „ЗА”, без „против” и „въздържали се”, комисията подкрепя 
проекта за решение.  
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  Колеги, имате думата за въпроси към вносителя. 
 Не виждам. Преминаваме към процедура по мнения, предложения, 
разисквания по тази докладна записка. Няма. Прекратявам тази процедура. 
Преминаваме към поименно гласуване. Моля гласувайте. 

 

С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2007 – 2011 година 

23. 02. 2010 г. – поименно гласуване 
 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Ахмед Исмаилов Ахмедов +   

2. Божинел Василев Христов +   

3. Валентина Маркова Френкева отсъства   

4. Георги Димитров Георгиев +   

5. Георги Маринов Атанасов +   

6. Джемиле Мехмедова Махмудова +   

7. Добринка Иванова Монева +   

8. Добрин Станчев Добрев +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Иво Бориславов Илиев +   

11. Ивайло Димитров Ганев +   

12. Иво Иванов Хаджииванов +   

13. Калоян Руменов Монев +   

14. Камен Димитров Воденичаров +   

15. Миле Димитров Милев +   

16. Музаффер Мустан Хамид Не участва   

17. Наско Стоилов Анастасов +   

18. Неждет Мехмедов Хасанов +   

19. Огнян Досев Обрешков +   

20. Пейчо Добрев Георгиев +   

21. Пламен Иванов Братованов +   

22. Рабиха Рахми Хаджийонуз +   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостин Георгиев Киров +   

25. Румен Адриянов Славев +   

26. Селиме Касимова Карагьозова Не участва   

27. Симеон Асенов Захариев +   
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28. Станка Владова Ангелова +   

29. Стоян Димитров Ненчев +   

30. Стоянка Иванова Курдова +   

31. Стоян Костадинов Стоянов +   

32. Хами Ибрахимов Хамиев Не участва   

33. Янка Трифонова Георгиева +   

 

Общинският съвет взе следното                        
 

РЕШЕНИЕ 

 № 625 

 

Йорданка Стоянова Енчева, Росен Петров Христов и Огнян 

Петров Христов са собственици на законно построена вилна сграда, 
съгласно нотариален акт №140, том 2, рег.№3972, дело №252 от 
13.10.2009г. на нотариус Бойчо Костов, рег.№282 по регистъра на 
Нотариалната камара. Сградата се намира в имот - частна общинска 
собственост, представляващ поземлен имот №61710.612.5293 с площ 

793,00 кв.м., в местността „Обзор” по кадастралната карта  на 
гр.Разград, актуван с АОС №649/01.02.2010г. С молба с вх. №94-Й-

59.1/27.10.2009г., собствениците са заявили желание за закупуване на 
общинския имот. Молбата е разглеждана от комисията по чл.2 от 
Наредба 2 на ОбС Разград, която се е произнесла с положително 
становище. 

Изготвена е пазарна оценка за имота от оценител на земеделски  

земи Мария Атанасова Колева, съгласно удостоверение №281 на 
Министерството на земеделието и горите, която е в размер на 912,00лв. 

(деветстотин и дванадесет лева). Съгласно удостоверение с 
изх.№0169/27.01.2010г. данъчната оценка за имота е 250,50лв. (двеста и 

петдесет лева и петдесет стотинки).  

  Предвид проявения интерес за закупуване и на основание  чл.21, 

ал.1, т.8 и чл.22, ал.1 от ЗМСМА, чл.35, ал.3 и чл.41 ал.2 от Закона за 
общинската собственост и чл.28а  от Наредба № 2 на Общински съвет 
Разград за придобиване, управление и разпореждане с имоти и вещи – 

общинска собственост, Общински съвет Разград, след поименно 
гласуване, с 29 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма, 
 

Р Е Ш И: 

 

1. Да се извърши продажба на  имот- частна общинска 
собственост, представляващ поземлен имот №61710.612.5293 в 

местността „Обзор”,  по кадастралната карта на гр.Разград, одобрена 
със заповед №РД-18-37/10.03.2008г. на Изпълнителния директор на 
АГКК, с площ 793,00 кв.м., с трайно предназначение на територията: 
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земеделска, с начин на трайно ползване: лозе, актуван с АОС 

№649/01.02.2010г, при граници:  имоти: №61710.612.5038; 

61710.612.2591; 61710.612.2590 и №61710.612.2589,  на собствениците на 
законно построената в него вилна сграда -  Йорданка Стоянова Енчева, 
Росен Петров Христов и Огнян Петров Христов,  на пазарна цена, 
определена от оценител на земеделски земи, в размер на 912,00лв. 

(деветстотин и дванадесет лева), при данъчна оценка на имота 250,50лв. 

(двеста и петдесет лева и петдесет стотинки). 

2. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповед и 

сключи договор за продажба на имота, описан в т.1. 

3. Настоящето решение да бъде изпратено на Кмета на Община 
Разград и Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от 
приемането му. 

Настоящето решение подлежи на оспорване по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

СТАТИЯ 12 

 

Докладна записка от Любомир Трифонов Цонев – зам.-кмет на 
Община Разград 

Относно: Отдаване под наем на част от имот - публична 
общинска собственост чрез публичен търг с тайно наддаване по реда на 
Закона за общинската собственост. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Г-н Цонев, имате думата. 
 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Благодаря. Уважаеми г-н Председател, 

 Уважаеми дами и господа общински съветници, 

 Община Разград е собственик на недвижим имот- публична общинска 
собственост, находящ се в гр. Разград, ул. „Кирил и Методий”, до ОББ. 

Същият е отдаден под наем с договор от 12.05.2009 г. По искане на 
наемателя, договорът предсрочно е прекратен. Поради прекратяването на 
договора е проявен интерес  за отдаване под наем. В тази връзка е получена 
молба, която е разгледана в комисията по Чл.2 от Наредба №2, която е дала 
положително становище и въз основа на това предлагам проект за решение: 
Да се проведе публичен търг с тайно наддаване по реда на глава седма от 
Наредба №2 на Общински съвет Разград, за отдаване под наем за срок от 5 

години на част от имот – публична общинска собственост, представляваща 
отредена площ от 15.45 кв. м. в гр. Разград, ул. „Кирил и Методий” /до ОББ/, 

при начална тръжна  месечна наемна цена, в размер на 187.41 лв., без ДДС 

при условие, че частта от имота е за поставяне на преместваем обект за  
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извършване на търговска дейност – продажба на филателни и антикварни  

материали, книги, вестници, билети от държавната парично - предметна 
лотария и др. подобни. Горе – долу със същото предназначение, какъвто е 
бил ползван до момента имота, малко по – разширено.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Тази докладна записка колеги е разгледана в ПК по управление на 
общинската собственост, приватизация и следприватизационен контрол. Г-н 

Захариев моля да ни запознаете с решението на комисията. 
 

 Г-н Симеон Захариев – Председател на ПК 

 Комисията разгледа тази докладна записка и  с 10 гласа „ЗА”,  без 
„против” и без – „въздържали се”, подкрепя проекта за решение. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Колеги имате думата за въпроси. Г-н Монев, заповядайте. 
 

 Г-н Калоян Монев – ПП „БСП” 

 Г-н Цонев, аз имам два въпроса: 
 Да разбирам, че самият павилион не е общинска собственост, така ли?  

 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Да. 
 

Г-н Калоян Монев – ПП „БСП” 

И вторият ми въпрос е: За кой павилион става дума, за този в който 

продаваха закуски ли към настоящия момент? 

 

Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Да.  
 

Г-н Калоян Монев – ПП „БСП” 

 Вие казахте, че досега предмета на дейност не е включвал закуски, 

така ли да разбирам? Продажба на храни.  

 

Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Преди това беше за вестници и списания, след това се промени за 
закуски и затова казах, че и досега е имало такава дейност. Но, последните 
няколко години беше наистина за закуски. 

 

Г-н Калоян Монев – ПП „БСП” 

 И третият ми въпрос е: Каква е причината да отпадне тогава 
продажбата на закуски защото по този начин както е формулирано 
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решението, ние направо избираме, кой ще го спечели този конкурс? Не е ли 

по – добре да остане това разширение за предмета на дейност – да има 
продажба на храни и закуски?  

 

Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Предложението ми е да отпадне текста свързан с възможност за 
закуски тъй като там има изисквания на РИОКОЗ, според които изисквания 
този павилион не може да отговори на тях.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Други въпроси, колеги. Няма. Предложения, мнения по тази докладна 
записка. Няма. Преминаваме процедура гласуване. Отново нашето 

поименно гласуване. 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2007 – 2011 година 

23. 02. 2010 г. – поименно гласуване 
 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Ахмед Исмаилов Ахмедов +   

2. Божинел Василев Христов +   

3. Валентина Маркова Френкева отсъства   

4. Георги Димитров Георгиев +   

5. Георги Маринов Атанасов Не участва   

6. Джемиле Мехмедова Махмудова +   

7. Добринка Иванова Монева +   

8. Добрин Станчев Добрев +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Иво Бориславов Илиев +   

11. Ивайло Димитров Ганев +   

12. Иво Иванов Хаджииванов +   

13. Калоян Руменов Монев +   

14. Камен Димитров Воденичаров +   

15. Миле Димитров Милев +   

16. Музаффер Мустан Хамид Не участва   

17. Наско Стоилов Анастасов +   

18. Неждет Мехмедов Хасанов +   

19. Огнян Досев Обрешков +   

20. Пейчо Добрев Георгиев +   

21. Пламен Иванов Братованов +   

22. Рабиха Рахми Хаджийонуз +   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостин Георгиев Киров +   

25. Румен Адриянов Славев +   

26. Селиме Касимова Карагьозова +   
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27. Симеон Асенов Захариев +   

28. Станка Владова Ангелова +   

29. Стоян Димитров Ненчев +   

30. Стоянка Иванова Курдова +   

31. Стоян Костадинов Стоянов +   

32. Хами Ибрахимов Хамиев Не участва   

33. Янка Трифонова Георгиева +   

 

Общинският съвет взе следното                        

РЕШЕНИЕ 

 № 626 

 

Община Разград е собственик на част недвижим имот- публична 
общинска собственост, находящ се в гр. Разград, ул. „Кирил и 

Методий” /до ОББ/, съставляващ 15.45 кв.м. Същият е отдаден под 
наем за поставяне на съоръжение – павилион за търговска дейност, с 
договор от 12.05.2009 г. По искане на наемателя, договорът предсрочно 
е прекратен. Поради прекратяването на договора е проявен интерес  за 
отдаването под наем на частта от имота. Съгласно разпоредбите на 
Закона за общинската собственост и Наредба №2 на Общински съвет 
Разград за придобиване, управление и разпореждане с имоти и вещи - 

общинска собственост, теренът може да се предостави под наем след 
провеждането на публичен търг или публично оповестен конкурс по 
реда на глава седма от цитираната наредба. 

Искането за стартиране на нова процедура за отдаване под наем 

е разгледано на заседание на комисията по чл.2 на Наредба №2 на 
Общински съвет Разград за придобиване, управление и разпореждане с 
имоти и вещи - общинска собственост, която е приела решение за 
провеждане на търг за отдаване под наем на част от имот - публична 
общинска собственост за поставяне на съоръжение – павилион за 
търговска дейност от 15.45 кв. м /петнадесет цяло и четиридесет и пет 
стотни квадратни метра/ за срок от 5 години и със следното 
предназначение: – продажба на филателни и антикварни  материали, 

книги, вестници, билети от държавната парично-предметна лотария и 

др. подобни.  

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8 от 
ЗМСМА, чл.14, ал.7 от Закона за общинската собственост и чл.15, ал.1, 

ал.2 и ал.3 от Наредба №2 на Общински съвет Разград за придобиване, 
управление и разпореждане с имоти и вещи - общинска собственост, 
Общинският съвет Разград, след поименно гласуване с 29 гласа „ЗА”,  

„против” - няма , ”въздържали се”- няма,  
 

Р Е Ш И: 
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1. Да се проведе публичен търг с тайно наддаване по реда на глава 
седма от Наредба №2 на Общински съвет Разград за придобиване, 
управление и разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост, за 
отдаване под наем за срок от 5 години на част от имот – публична 
общинска собственост, представляваща отредена площ от 15.45 кв. м 

/петнадесет цяло и четиридесет и пет стотни квадратни метра/ в гр. 

Разград, ул. „Кирил и Методий” /до ОББ/, при начална тръжна  
месечна наемна цена, в размер на 187.41 лв. /сто и осемдесет и седем 

лева и четиридесет и една стотинки/, без ДДС и с условие, че частта от 
имота е за поставяне на преместваем обект за  извършване на 
търговска дейност – продажба на филателни и антикварни  материали, 

книги, вестници, билети от държавната парично - предметна лотария и 

др. подобни. 

2. Задължава кмета на Община Разград да издаде заповед и 

сключи договор въз основа на резултатите от проведения търг. 
3. Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 

Разград и Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от 
приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград.  

 

СТАТИЯ 13 

 

Докладна записка от Любомир Трифонов Цонев – зам.-кмет на 
Община Разград 

 Относно: Изменение  и допълнение  на Наредба № 12 за 
организацията на движението по общинските пътища и улици на 
територията на Община Разград  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Г-н Цонев заповядайте. 
 

Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Уважаеми г-н Председател, 

 Уважаеми дами и господа Общински съветници, 

 Предложението е свързано с това, че през последната година, две 
станаха промени в някои от наименованията на държавни и общински 

структури имащи отношение и заложени като такива в тази наредба от една 
страна. От друга страна основанията за организация и по-добро управление 
на „Синя зона” Разград, въвеждане на нови системи за таксуване в „Синя 
зона” , както и превеждане в съответствие на някои текстове на чл. 77, 

където съществуваха противоречия с действащия Закон за движение по 
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пътищата. В тази връзка правя предложения за тези повече козметични и 

някои конкретизиращи промени в Наредба № 12.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Извинявам се, беше разгледана в постоянната комисия по законност. 
Г-н  Димитров ще ни запознаете ли с решението на комисията по законност, 
превенция на корупцията, сигурност, контрол на решенията, етика, 
предложения на гражданите и връзки с неправителствените организации. 

 

 Г-н Стоян Димитров – Председател на ПК 

Уважаеми съветници, 

 на 15 февруари комисията по законност обсъди предложенията за 
изменение в Наредба № 12. На заседанието беше проведена оживена 
дискусия и от докладната записка, която се внася в ОбС е видно, че 
вносителят се е съобразил с мненията и съображенията на комисията по 

законност и резултатът от произнасянето на комисията е  „ЗА”- 8, без 
„против” и  без – „въздържали се”. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви. Председателя на комисията по устройство и развитие 
на територията, транспорт на Общината да ни запознае с нейното решение. 
 

 Г-н Иво Илиев – Председател на ПК 

 Благодаря Ви г-н Председател. В нашата комисия тази докладна също 

беше разгледана и като продължение от комисията по законност тия 
предложения също бяха обсъждани при нас и виждам, че г-н Цонев като 

вносител е направил нужните корекции и от 7 гласували с 6 „За”, 1 

„против” и  без – „въздържали се” докладната беше подкрепена. 
Благодаря Ви. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви. Г-н Монев заповядайте за въпроси. 

 

 Г-н Калоян Монев – ПП „БСП” 

 Благодаря Ви. Г-н Цонев става дума за т.1.9. от решението. Да 
разбирам ли, че ако вляза на платен паркинг и никой не дойде да ми вземе 
дължимата такса може да ме глобят 40лв. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Г-н Цонев заповядайте. 
 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 
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 Разбира се. Текстовете в Наредбата точно това показват и 

основанието е да, че така трябва да се направи. Защото съществуващия ред 

е, че този който спира  и паркира в „Синя зона” трябва да намери от къде да 
си получи това билетче или този талон. Затова въвеждаме разширения на 
текстовете ако видите в чл.54, ал.2 вече повече възможности с цел да се 
избегнат такива неприятни ситуации. Така е навсякъде след като е платена 
зоната всеки един трябва да се снабди с документ, че е платил правото, за да 
спре там.  

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви.  

 

 Г-н Калоян Монев – ПП „БСП” 

 Един уточняващ въпрос. Аз имах предвид текста „обособен платен 

паркинг”, т.е. не където е „Синя зона”, ако Вие разбирахте синята зона като 

„обособен платен паркинг” аз не го разбирам така. Имам предвид където е 
ограден, автомобила влезе по някакъв начин, никой обаче не го таксува и 

след това въпреки, примерно бездействието на някои от общинските 
служители аз трябва да си платя глоба от 40 лв. Не виждам за логично такъв 
текст.  
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви. Г-н Цонев, ще вземете ли отношение? 

 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 В този случай, този текст е свързан по-скоро с отказа да се плати. Тъй 

като там е обособен платен паркинг и има съответните устройства чрез 
които се осигурява влизането в паркинга, както е на джамията, защото 

единствения паркинг в момента е точно този.  

 Става въпрос, че той е нередовен. За да няма документ значи е влязъл 

по нередовен начин. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви. Г-н Димитров имате думата. 
 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

 Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Исках думата преди въпросите, сега ще разширим тогава действието 

със въведение, защото Вие сте участник в това, което ще направя сега като 

изложение. Не еднократно в тази зала е казано, че нещата се вършат от 
голямата работа в постоянните комисии. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 
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 Задайте въпроса си г-н Димитров. 
 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

 Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Защо да задавам въпроса след като не е обсъждано в ПК по ТСУ. Нека 
да обясня, защо не гласувано. Гласувано е само направеното предложение 
за промяна, но не и цялата докладна записка в цялост и Вие като 

председател и Вие като председател и вносителя не слушахте когато Ви 

говореше г-н Милев, че трябва да се прегласува цялата докладна записка 
дали има подкрепа или се отхвърля. В еуфорията си, че приехте промяната 
на един член не гласувахте. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Колеги продължаваме. 
 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 На основание чл.74 от Правилника, тъй като не е осъдена тази и не е 
гласувана, обсъдена е, но не е гласувана в комисията по ТСУ да бъде взето 

решение за допълнително обсъждане и произнасяне от постоянната комисия 
по ТСУ, като го включи в следващия дневен ред на заседанието. Това е член 

74 от Правилника за работа на нашия ОбС. Двама председатели бяхте там, 

много тактично Ви каза г-н Милев, но тъй като имаше и външни хора явно 

той се побоя да не Ви, ще използвам израз „да не Ви урони престижа”, 

хайде да го кажем по-етично. Защото тогава всичките аху, иху и хукнахте, 
без да гласуваме в комисията. Двама председатели бяхте там. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви. Да заповядайте. 
 

 Г-н Иво Илиев – Председател на ПК 

 Искам да репликирам г-н Димитров, защото понеже вносителя, като 

вносител се съгласи да направи тези промени не съм подлагал на гласуване 
самото предложение а сме гласували цялата докладна. Не сме гласували 

предложението, по простата причина, че той като вносител каза, че ще 
направи промяната. Изрично казах няма да подложа на гласуване 
предложението, като попитах г-н Цонев Вие като вносител ще ги промените 
ли, да и гласувахме цялата докладна. Благодаря Ви. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви. Сега сме на въпроси г-н Димитров. 
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 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

 Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Въпроси. Осем кратки въпроса.  
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Добре, заповядайте. 
 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

 Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

  

 /Г-н Цонев иска въпросите в писмен вид/ 

 

 Ето ги ще Ви ги дам. Първо ще ги зачета. 
 Какви са съответните знаци в кавички тука го пиша в чл.8, ал.2, т.3 от 
Наредбата? Защото там е написано съответни знаци. 

 

 /Общински съветник предлага г-н Цонев да отговаря веднага на 

поставените въпроси/ 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Г-н Цонев приемате ли този начин, въпрос - отговор? Добре благодаря 
Ви. Г-н Димитров. 
 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Защото в Закона за движение по пътищата, който Вие сега искате да 
преоредите с тази Наредба има а, б, в, г, д, знаци. Кой знак е за начало и за 
край на „синята зона” и кой е съответния знак? Кой номер знак от всички 

знаци от закона са за начало и карай на тази зона. Дайте да ги запишем. 

 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Номера на знака в момента не мига да го кажа, но има знак „Синя 
зона”, който се слага. Това е обозначителен. Момент, това е указателна 
табела. 
 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Напишете указателна табела, защото съответни знаци едно куче може 
да се „изпикае” там на ъгъла и Вие да кажете това е знак за началото. Или 

някой да напише нещо няма кажа да не казвам неприлична дума. И това е 
една. 
 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 
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 Извинявай, обаче някъде, където пише знаци, това означава и табели и 

пътни знаци всичко. Някъде да пише само пътни знаци, вижте какво пише 
тука. Пише знаци. Това е указателната табела. 
 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Но, моето куче от Черковна като дойде да обозначи с неговия знак 
 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Колеги, моля Ви се. Г-н Димитров, продължаваме втория Ви въпрос.
  

 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Така за знаците се разбрахме. Няма знак. Кога се предвижда да бъдат 
въведени фискалните устройства по чл.54, ал.2, т.3? 

 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 В момента сме в преговори за подбор на фирми по съответна 
процедура. 
  

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Колко време ще отнеме това? Кога и къде трябва да бъде записано 

срока в който това нещо трябва да стане факт? 

 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Аз не съм предложил такъв. 
 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Добре. Чл.3. В чл.77, ал.2, приемаме декларация за спазване на закона, 
защото тя гласи: за извършени нарушения на разпоредбите в глава четвърта 
се налагат предвидени за Закона за движение по пътищата санкции. Кой ще 
налага тези санкции? 

 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Оторизираните органи. 

 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Кои са те? 
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 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Регламентирани в Закона за движение по пътищата. 
 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 След като го има ние защо го приемаме в правилник? 

  Четири, какво налага да се направи предложение за изменение на 
нарушение в чл.8 от Закона за нормативните актове? Да Ви прочета ли чл.8? 

Всеки ОбС може да издава наредби с които да урежда съобразно 

нормативните актове от по-висока степен неуредени от тях обществени 

отношения с местно значение. След като са уредени в закон, какво търси в 
нашата Наредба чл.77, ал.2? И за да наруша неловкото мълчание ще 
продължа. 
 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Ама, изчакайте г-н Цонев. 
 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Въпросът е какво търси този текст. 
 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Какво налага да се направят предложения за изменения в Наредбата в 
нарушение на чл.8 от закона за нормативните актове? 

 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Няма никакво нарушение на този чл.8. В Наредбата има текстове за 
„Синя зона”, има за паркиране. След като има такива текстове, трябва да 
има и някакъв текст, даже и да препраща към друг нормативен акт, който да 
казва това как, и по какъв начин ако има забрана ще се санкционират. 
Разбира се, че трябва да има такъв текст, иначе защо ще съществуват? 

 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Той текста го има в закона. 
 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Тези текстове ще останат във въздуха, ако приемем това за което Вие 
говорите като основание аз считам, че не е основание, че Наредбата не е на 
основание на чл.8 от Закона за нормативните актове. 
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 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Защо не е предвиден доклад и анализ, не представен доклад и анализ 
на финансовите и други средства необходими за прилагането на Наредбата 
чл.28, т.2,ал.3 от Закона за нормативните актове? Колко ще струва например 

въвеждането на фискалните устройства? Не е описано колко се плаща за 
заплати, изобщо тези неща като разходи, къде да ги видим г-н Цонев? 

 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Уважаеми г-н Димитров, това е предложение за изменение и 

допълнение на Наредбата. Това което Вие говорите се приема се приема и 

се мотивира когато се приема нова Наредба. Ние в момента имаме една 
действаща Наредба и аз правя предложение казах, повече козметични 

свързани с наименования или може би ще трябва да Ви обяснявам колко 

пари ще разходваме във връзка с промяната с наименованието до сега 
съществуващото. Примерно „Дирекция „Инвестиционни дейности и околна 
среда” се заменя с „Дирекция „Инвестиционни дейности”. Според мен не 
знам колко ще ни струва, може би част от стотинката, това ли искате да 
отбележа като промяна и като разход. 

 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Изобщо всички сумарно какви ще бъдат разходите за приемане на 
тези промени в тази наредба. Явно нямате готов отговор. 

 

 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Не, имам готов отговор, но мисля, че Вие много добре го знаете. Във 
всички случаи това нещо не е свързано с разходи от общинския бюджет, 
защото ако имаше такива, тогава наистина аз щях да поставя на Вашето 

внимание какви средства ще са необходими, за да могат да бъдат въведени 

тези устройства. Както виждате тука за пари не се говори, което означава, 
че формите, който ще бъдат използвани, ще бъдат свързани не с разходи от 
бюджета, а по друг ред, който е регламентиран с българското 

законодателство в това число и с местни Наредби. 

 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Закона за нормативните актове изобщо не фиксира от къде от бюджет 
или от други средства. Ясно нямате отговор на това. Защо не е представен 

доклад и анализ за очакваните резултати от прилагане на Наредбата 
включително финансовите, както е изискването на чл.28, ал.2, т.4. от Закона 
за нормативните актове? Ето тук можеше да се балансира с разходите. 
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Следващия въпрос. Защо не е представен анализ за съответствие с правото 

на Европейския съюз чл.28, ал.2, т.4, от Закона за нормативните актове? 

Отиваме на точка осем от въпросите. Как ще бъде спазен чл.189, ал.8 от 
Закона за движение по пътищата обнародван в брой 51 от 2007г., който 

гласи за това което Вие искате да направите, да глобявате водачите, които 

паркират според Вас не правилно. Чл.189, ал.8 от Закона за движение по 

пътищата. Така при връчване на наказателно постановление водача 
задължително представя валидно свидетелство за управление на МПС. Как 
ще го представя, как ще изиска общинския служител някой да представи по 

тоя закон г-н Ненчев свидетелството си след като той няма право да прави 

това, за да му връчи наказателното постановление? 

 /г-н Стоян Димитров отговаря без микрофон/ 

 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Ама г-н Димитров Вие си говорите еднопосочно, написали сте си или 

някой Ви го е написал това нещо, извинявам се, затова наистина е по-добре 
всичките въпроси да си ги изчетете и аз да Ви отговоря с едно изречение. 
Завърших. 

 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви. Други желаещи да зададат въпроси. Колеги други 

въпроси. Не виждам. Г-н Димитров. Не виждам. Добре г-н Георгиев 
заповядайте. 
 

 Г-н Пейчо Георгиев - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Един съвсем малък, кратък въпрос по отношение на предложените 
промени г-н Цонев чл.54, ал.2, т.1 подточка а/, какви пласьори е имал 

предвид. Какво точно влага в съдържанието пласьори? 

 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Г-н Цонев ще отговорите ли? 

 

 Г-н Любомир Цонев – зам.-кмет на Община Разград 

 Да ще отговоря, това са хората, който предлагат и разполагат със 
съответните талони или билети, които са издадени като ценни книжа 
документи, и за които има перфектна отчетност като такива, така че това са 
хората, които предлагат, от които може да се купи това билетче или талонче. 
 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви. Преминаваме към обсъждания, предложения по тази 

докладна записка. Имате думата. Има ли желаещи колеги? Заповядайте г-н 

Димитров. 



 68 

 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Уважаеми дами и господа Общински съветници, 

 Тази Наредба, тази докладна по изменение и допълнение на Наредба 
12 влиза вече за може би трети път в ОбС. Бива ни връщана и само се 
редактира, върти се, сучи се и се върти около чл.77, ал.2, как да може 
Общинската администрация да овласти, да даде правомощия на общински 

служители в нарушение на закона да глобяват по пътищата на Община 
Разград. В голямата си част тази Наредба дословно повтаря Закона за 
движение по пътищата. Целия чл.53, където сега искаме да дадем промени 

за обозначението със знак повтаря чл. 98, ал.2 от Закона за движение по 

пътищата, което според мен е абсолютно недопустимо. Как също така 
общинските служители ще извършат за извършените нарушения на 
разпоредбите на глава четвърта ще се налагат предвидените в Закона за 
движение по пътищата санкции. Нека не забравяме, че освен глоби са 
предвидени за някои наказания и отнемане на контролни точки. За едно 

наказание има глоба и отнемане на контролни точки. Четири контролни 

точки за паркиране неправилно. Общинския служител ще глоби, хубаво, 

там ще ходят хората да се съдят и да съдят Общината, защо е приемала 
такива правни недоразумения. Обаче аз питам освен свидетелството за 
правоуправление да го поискат, как общинските служители ще отнемат 
наказателни точки от шофьорите, които са извършили това нарушение? 

Затова смятам, че трябва да бъдат, да бъде наистина променен този текст от 
докладната записка, нека изобщо ал.2 на чл.77 да отпадне, за което правя 
писмено предложение, нека да отпадне чл.53, който повтаря също дословно 

чл.98, ал. 2 от Закона и да бъде предвидено в преходните и заключителни 

разпоредби на закона нов параграф – въвеждането на фискални устройства 
по чл.54, ал.2, т.3 – да се извърши в срок до 1 май 2010г. Благодаря Ви.  

 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви и аз г-н Димитров. Други желаещи да вземат отношение 
по тази докладна записка? Не виждам. Г-н Димитров отпадна ли 

предложението Ви за отлагане за следващо заседание? Писмено се правят 
предложенията, знаете го г-н Димитров. Вземане думата е едно, писмено 

ако желаете го внесете ще гласуваме и него.  

 Прекратявам процедура по обсъждане преминаваме към гласуване. 
Само тези две са предложенията, които искате да гласуваме. Добре. Колеги, 

значи ще ги гласуваме отделно – чл. 53, отделно чл.77. 

 Постъпили са следните предложения:   
 1. т.1.5 отпада чл.53 от Наредба №12. Моля гласувайте. 
/Общински съветник Иво Димитров застанал пред трибуната разяснява – 

Отпада чл53 от Наредба №12/ 
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 Г-жа Станка Ангелова- ПП”БСП” 

 Ами нали след това трябва да се пренаредят всички членове. 
 

 Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Гласуваме. 
 

 С 9 гласа „За”, „против”- 2, „въздържали се” – 15, не се приема 
първото предложение. 
 

 Второто предложение: т1.9 отпада чл.77, ал.2,. Моля гласувайте. 
 

 С 10 гласа „За”, „против”- 4, „въздържали се” – 11, не се приема 
второто предложение. 
 

 Следващо предложение на г-н Димитров това е:  В преходните и 

заключителни разпоредби се създава нов параграф – Въвеждането на 
фискални устройства по чл.54, (2), т.3 да се извърши в срок до 
01.05.2010г.  
 Моля гласувайте. 
 

 С 10 гласа „За”, „против”- 1, „въздържали се” – 16, не се приема и 

това предложение.  
 

 Подлагам на гласуване цялата докладна записка. Моля гласувайте. 
 

Общинският съвет взе следното  
 

РЕШЕНИЕ 

 № 627 

 

 С Решение № 784, по Протокол № 44 от проведен на 21.12.2006 г. 
заседание на  Общински съвет Разград, е приета за организацията на 
движението по общинските пътища и улици на територията на 
Община Разград, изменена и допълнена  с Решение №898 по Протокол 

№52 от 28.06.2007 на Общински съвет Разград. 
В процеса на прилагане на  Наредба №12 на Общински съвет 

Разград, се констатира, че  съдържанието на определени разпоредби 

позволява  различно тълкуване, което  води и до тяхното неточно 
прилагане при осъществяване на административнонаказателната  
дейност. 

В периода след последните изменения и  допълнения, са 
извършени  промени в Закона за  движение по пътищата и   Закона за 
Министерството на вътрешните работи, а така също и промени  в 
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структурата на общинската администрация, което налага 
необходимостта от изменения  на Наредбата. 

Изготвеният проект, в съответствие с изискванията на чл. 26, ал. 

2 от Закона за нормативните актове бе публикуван на интернет 
страницата на Община Разград на 11.12.2009 г. 

Предвид гореизложеното  и на  основание чл. 79 от 
Административнопроцесуалния кодекс и чл. 37, ал. 3 от Закона за 
нормативните актове и Указ № 883 за прилагане на ЗНА, Общински  

съвет  Разград  със  17 гласа „ЗА”,  „против” - 2 , ”въздържали се”- 7,  

 

Р Е Ш И: 

 

1. Приема  изменения и допълнения   в   Наредба  № 12 за 
организацията на движението по общинските пътища и улици на 
територията на Община Разград ,  както  следва: 
       1.1 В чл.7, ал.3 : изразът :” отдел”Знаково стопанство” при ОП 

„Общински жилища  и сгради” се заменя със : „Звено ”Знаково 
стопанство” при ОП  „Паркстрой”. 

      1.2.  Ч л.8, ал. 2, т. 3  придобива следната редакция:    

        „3. „Синя зона”  - обозначена със съответните  знаци  за начало и 

край, в дясно успоредно ,по посока на движението  на следните улици : 

       а/  бул. „България” – с начало кръстовището  с ул. „Стефан 

Караджа” и  ул. „Кирил и Методий”   

       б/  ул. „Кирил и Методий” - с начало кръстовището  с ул. „Стефан 

Караджа”  и  бул. „България”; 

       в/  ул. „ Марица” - с начало кръстовището  с ул. „Искър”; 

       г/   ул. „ Васил Левски”   - с начало кръстовището  с ул. „ Дунав”; 

       д/ ул. „Искър” -  в обособения паркинг, в отсечката между  
кръстовищата с ул. „Марица” и бул.”България”. 

      1.3.   В чл.10; чл.15, ал.3; чл. 18, ал.2 ;чл.63, ал.2; -  думите  
„Дирекция „Инвестиционни дейности и околна среда ” се заменят с 
„Дирекция „Инвестиционни дейности ”; 

     1.4. В чл. 24, ал.2,т.1,  се правят следните изменения: 

                       - в буква „б” – думите „Национална служба „Полиция” се 
заменят  с: ”Главна дирекция „  Охранителна полиция”; 

                      -  в буква „в”-  думите:”Национална служба „Пожарна 
безопасност и защита на населението ” - се заменят – с: „Главна 
дирекция „Пожарна безопасност и спасяване”;     

                      -  в буква „е”-    думите:   „ Държавна агенция 

„Гражданска защита”- се заменят с ” Главна дирекция „Гражданска 
защита”; 

                     - в буква „з”-  думите : „Сигурност - военна полиция и 

военно контраразузнаване”- се заменят  с: „Военна полиция”. 
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1.5. В чл.53 се правят следните изменения: 

                    - към   ал.1  се създава нова точка -7 със следното 
съдържание : 

                       „7. на места, обозначени със знак” ; 

                    -  т. 7 в алинея 2 – се заличава; 
1.6. Член 54, ал.2 , придобива следната редакция:  

     „/2/ Паркирането по ал.1се осъществява: 
1. срещу талон /билет/,  закупен от : 

                     а/ лица, упълномощени от кмета на Община Разград – 

пласьори или служители    от ”Фронт-офиса”  на общината; 
                     б/ чрез таксуване от монтирано техническо устройство  за 
таксуване - след въвеждане на техническа система за самотаксуване. 

2. след изпратено кратко текстово съобщение / SMS / до 
определен мобилен оператор - след въвеждане на техническа система 
за заплащане чрез мобилен оператор. 

3. срещу издаден касов бон- след въвеждане на фискални 

устройства.” 

1.7. Член 57, т.1 придобива следната редакция: 

     „ 1. паркиране на автомобил, без да е закупен и поставен от водача 
отбелязан талон/ билет/, касов бон, така , че да се вижда добре отвън 

или без да  е изпратено кратко тектстово съобщение по реда, посочен в 

чл.54, ал.2 ”  . 

1.8. В чл.59 – след израза  „специален режим на движение” , 

вместо  израза  „ управлявани от хора  с увреждания ” , се поставя  

изразът:  „както и обслужващи хора с увреждания”; 

1.9. Чл.77 придобива следното съдържание: 
              „Чл. 77. /1/  Наказва се с глоба в размер на 40 лв.  водач,  който 
нарушава разпоредбите на чл.57 или  паркира на обособен платен 

паркинг без да заплати  определената такса” ; 

             /2/ За извършени нарушения на разпоредбите на глава 
четвърта се налагат предвидените в Закона за движение по пътищата 
санкции”.   

1.10. В чл.69,ал.3 ; чл. 87, ал.1, т.2 ;   §3, ал.1, т.2 и ал.2  от 
Преходни и  заключителни разпоредби, думите : „ Областна 
дирекция ”Полиция” се заменят  с: „Областна дирекция на МВР ”; 

1.11.   В  чл.69, ал.3;  чл.87, ал.1, т.2; §3, ал.2  от Преходни и  

заключителни разпоредби,  думите:  „ РПУ”  се заменят с :”РУ на 
МВР”; 

1.12.   В  §3, ал.1, т.2    от Преходни и  заключителни разпоредби 

се заличава израза : „Началника на „Зонално жандармерийско 
подразделение” Разград  или определени от него с писмена заповед 
длъжностни лица; 
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2. Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 
Разград и Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от 
приемането му.                       

3. Настоящото    решение да бъде публикувано в един местен 

вестник. 

Решението подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 
  

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Да, заповядайте г-н Димитров. 
 

 Г-н Иво Димитров - СДС, ДСБ, Земеделски народен съюз, ССД, 

Демократическа партия и Български демократичен съюз "Радикали"” 

 Уважаеми г-н Добрев, 
 Дами и господа Общински съветници, 

 Скъпи съграждани на Община Разград, 

 Днес най на края начесахме щението на Общинската администрация 
да създаде ред по който незаконно да глобява гражданите на Община 
Разград и по този начин да им лази по нервите. Но искам да кажа, че това е 
в нарушение на закона за движение по пътищата, където службите за 
контрол определени от кметовете на Общините е регламентирано само и 

единствено какво могат да правят. Те могат да контролират в населените 
места изправността и състоянието на пътната настилка с което очевидно г-н 

Цонев никак не може да се справи затова си търси нещо което смята, че е по 

неговите сили. По улиците на Разград в момента зеят огромни кратери, 

които преди заседанието бяха напълнени не с фракции а с пръст, но днеска 
като подигравка към всички нас в пръстта до Била има засадено едно нещо 

като дръвче. Сигурно ще го кръстят на г-н Цонев или на Общинския съвет. 
 Могат да контролират пътните съоръжения, пътната маркировка, 
която знаем, че е в чудесно състояние в разградските улици. Средствата за 
организация и регулиране спазването на правилата за паркиране от 
водачите на пътни превозни средства, правилата за движение на 
пешеходците и неправилното използване на алармените инсталации 

монтирани пътни превозни средства за тяхната охрана. Всички тези неща 
виждаме, че общинската администрация не може да се справи, но за това 
пък иска да си създаде правомощия, с които законно да глобява хората. Но 

за съжаление огромно на администрацията и на всички, които подкрепихте 
този текст за промяна на Наредбата. Актовете с които се установяват 
нарушенията по този закон се съставят от длъжностните лица от службите 
за контрол предвидени в този закон. И тъй като общинските, няма да ги 

кажа сега „чакали”, защото са ме взели като кръстник, но аз още не ги 

виждам хората да идват да вият по новолуние под прозорците ми, което 

значи, че не са чакали но г-н Цонев се опитва да ги направи на хрътки, 
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които да могат да тормозят гражданите и за четвърти път в моето 

изложение ще кажа незаконно да глобяват. Но първият, който бъде глобен 

по тази Наредба от общинските служители ще има правен интерес да се 
защитава в Разградския административен съд освен ако отново Областният 
управител в съответствие със своите правомощия не върне отново и не 
зашливи на всички един шамар за това, че се правим на по-големи дяволи 

отколкото сме. Благодаря. 
СТАТИЯ 14 

 

     Докладна записка от  Кина Дякова – зам. - кмет на Община Разград 

 Относно: Приемане на  отчет за дейността на Местната комисия 

за борба срещу противообществените прояви на малолетните и 

непълнолетните през 2009 г. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Г-жо Дякова имате думата. 
 

 Г-жа Кина Дякова – зам.-кмет на Община Разград 

 Уважаеми г-н Добрев, 
 Уважаеми госпожи и господа Общински съветници, 

Съгласно чл.6 от Закона за борба срещу противообществените прояви 

на малолетните и непълнолетните към общините  се създават  местни 

комисии. 

Разградската местната комисия е в състав от 13 души – юристи, 

психолози, педагози и представители на специализирани организации. 

Местната комисия организира и координира социално – 

превантивната дейност на територията на общината, издирва и установява 
съвместно с Детска педагогическа стая, отдел “Образование”, Дирекция 
“Социално подпомагане” малолетните и непълнолетните, които се нуждаят 
от помощ и взема мерки за тяхната социална закрила и развитие. 

Съгласно чл.7 ал.2 от ЗБППМН и Местните комисии ежегодно 

отчитат дейността си пред кмета, общинския съвет и пред Централната 
комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и 

непълнолетните. 
В изпълнение на чл.7 от съответния закон представям на Вашето внимание 
отчета на Местната комисия за изминалата 2009г., който включва 
цялостната работа осъществявана от двете основни направления – първична 
превенция сред подрастващите от общината и вторична превенция с 
проявените и застрашени от извършване на противообществени прояви. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Тази докладна записка беше разгледана в постоянната 
комисия по законност. Г-н  Димитров ще ни запознаете ли с решението на 
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комисията по законност, превенция на корупцията, сигурност, контрол на 
решенията, етика, предложения на гражданите и връзки с 
неправителствените организации. 

 

Г-н Стоян Димитров – Председател на ПК 

Уважаеми съветници, на заседанието си от 15 февруари комисията 
разгледа докладната записка и отчета на г-жа Дякова, стана оживена 
дискусия. Комисията подкрепя така представения отчет с 8 гласа „ЗА”, без 
„против” и  без – „въздържали се” и като използва това обсъждане набеляза 
и допълнителни мерки, които да визира комисията и Общинските 
съветници, особено по изпълнение на приоритетите в работата на комисията 
свързани  с допълнителни контролни мероприятия по спазването на 
Наредби на Общинския съвет. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Благодаря Ви г-н Димитров. Колеги имате думата за въпроси към 

вносителя. Преминаваме към мнения предложения по тази докладна 
записка. Процедура по гласуване. Моля, гласувайте. 
 

Общинският съвет  взе следното                        
 

РЕШЕНИЕ 

 № 628 
 

В изпълнение на Закона за борба срещу противообществените 
прояви на малолетните и непълнолетните към общината е създадена 
местна комисия в състав от 13 души. 

Съгласно изискванията на чл.7 ал.2 от ЗБППМН е представен 

отчет за дейността на Местната комисия за борба срещу 
противообществените прояви на малолетните и непълнолетните  през 
2009 г. Приложение  1. 

На основание чл.21 ал.1 т.23 от ЗМСМА и във връзка с чл. 7 ал.2 

от ЗБППМН Общинският съвет Разград с 26 гласа „ЗА”,  „против” - 

няма , ”въздържали се”- няма,  
                       

Р Е Ш И: 

 

1. Приема Отчет за дейността на Местната комисия за борба 
срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните 
през 2009 година – Приложение 1. 

2. Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на 
Община Разград и  Областен управител на Област Разград, в 7-дневен 

срок от приемането му. 
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                                                                                  Приложение 1 

 

О Т Ч Е Т 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА МЕСТНАТА КОМИСИЯ ЗА БОРБА СРЕЩУ 

ПРОТИВООБЩЕСТВЕНИТЕ ПРОЯВИ НА МАЛОЛЕТНИТЕ И 

НЕПЪЛНОЛЕТНИТЕ ОТ ОБЩИНА РАЗГРАД   ПРЕЗ 2009 Г. 

 

                Противодействието на детското асоциално поведение в община 
Разград се организира, ръководи и контролира от Местната комисия за 
борба срещу противообществените прояви на малолетните и 

непълнолетните. Тя е изградена  съгласно чл.6 от ЗБППМН и включва 13 

специалисти   - юристи, психолози, педагози и социални работници – 

представители на РПУ, органите на образованието, Дирекция „Бюро по 

труда”, Дирекция „Инспекция по труда”, Дирекция „Социално 

подпомагане” и др. Към комисията работят щатен секретар, 9 обществени 

възпитатели и един консултант - психолог. Като помощен орган 

функционира Център за социална превенция, включващ  Консултативен 

кабинет и занималня. 
              Цялостната работа се осъществява в две основни направления – 

първична превенция сред подрастващите от общината и вторична 
превенция с проявените и застрашени от извършване на 
противообществени прояви. 

                Дейностите по първичната превенция сред младите хора в 
учебните заведения се организира  чрез Училищните комисии за превенция 
на противообществените прояви, под прякото методическо ръководство на 
общинската комисия. Ежегодно се започва с издирване и картотекиране на 
проявените и застрашени деца по класове. Класните ръководители попълват 
специален формуляр, чрез който се определят по категории проявените и 

децата в риск и впоследствие се планира и осъществява възпитателна и 

корекционно-възпитателна работа с тях. При нужда случаите се насочват 
към местната комисия за консултиране и оказване на психологическа 
подкрепа.  С училищните общности всяка комисия реализира различни 

инициативи за противодействие на асоциалните прояви – дискусии, срещи, 

презентации, конкурси, клубове и др. - според приетия в началото на 
учебната година план. Местната комисия подпомага работата като 

провежда с членовете на комисиите обучения,  работни срещи, лектории, 

предоставя им  информационни материали, отработват се  съвместно 

проблеми с конкретни ученици. Връзката между местната комисия /МК/  и 

Училищните комисии /УК/ се поддържа от обществен възпитател – 

отговорник за училището. Ежеседмично в определен ден той посещава 
учебното заведение и подпомага  работата на място. От тази година се 
организират и срещи – разговори по училища между секретаря на МК и 

целите състави на училищните комисии за активизиране на дейностите. 
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             Съществен момент от превантивната дейност в общината през 2009 

година е организираната през месеците ноември и декември във всички 

общински училища кампания за противодействие на агресията и насилието 

сред младите хора под надслов „Не – на насилието! Да - на 
толерантността!”. За трета поредна  учебна година с учениците се 
проведоха дейности, които допринесоха за осмисляне на вредите от 
агресивното общуване и предимствата на живота,  съпроводен с толерантни  

взаимоотношения.  Голям интерес предизвикаха проведените  по класове 
конкурси за най-толерантна личност, съпроводени с дискусии по темата. 
Избраните за най-толерантни сред връстниците си получиха стилна грамота, 
изработена от Местната комисия.Младите хора   изразиха своето отношение 
към проблема и в разработените  мултимедийни презентации и клипове. В 

конкурса участваха 40 ученика от 13 учебни заведения. Най–добрите 
разработки бяха представени пред обществеността.Кампанията беше 
организирана в партнорство и с подкрепата на Федерацията на жените в 
Разград.Вняколко училища бяха проведени и срещи-разговори с ученици и 

родители по темите „Агресията и ние” и „Семейството и детската агресия”. 

Разширява се съвместната дйност на комисията с извънучилищните 
заведения и неправителствените организации.Впартньорство със сдружение 
Самарянка и ЦУТНТТ се проведе кръгла маса на 
тема»Любовта ,милосърдието и всеощото добро « ,в която с авторски 

размисли участваха ученици от учебните заведения в Разград. 

              За приобщаване на младите хора към усилията за предпазването им 

от нежелани прояви и поведение, към Местната комисия функционира  
Консултативен младежки съвет. Членовете му са представители на осемте 
гимназии в Разград. Те се събират периодично, дискутират проблемите  си в 
и  извън училище  и се опитват да търсят по–ефективни начини за тяхното 

преодоляване. Така се раждат много добри идеи за дейности сред 

връстниците им и комисията подкрепя реализацията. 
                         Пряко отношение към ефективността на ранната превенция   сред 

учениците и индивидуалната работа с тях има дейността на  Клуба на 
педагогическия съветник. Вече четвърта година в него членуват всички 

училищни съветници. На организираните от секретаря тематични срещи те  
споделят опита си в конкретната работа с учениците, повишават познанията 
и квалификацията си. С цел запознаване на място с работата на 
педагогическия съветник и училищната комиссия, една от срещите беше 
изнесена в ОУ»Н.Икономов». 

                         Във връзка с повишаване  педагогическите умения на родителите 
от общината през 2009 г. комисията реализира инициативата „Училище за 
родители”. Тя включва   индивидуални консултации за родители на 
проблемни деца с психолози и педагози, тематични родителски срещи по 

училища  и подготвяне на  материали  по проблемите на възпитанието, 

които се поместват ежеседмично във в. „Гледища”, в.„Потомци”и на 
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страницата на Местната комисия, в сайта на общината. От два месеца 
рубриката «Училище за родители« се излъчва и по Радио Разград. Чрез тези 

инициативи се попълват дефицитите на родителите от педагогически знания 
и умения и се акцентира на начините за преодоляване на най- често 

срещаните родителски грешки. 

                          Презентирането на актуални теми за ученици и родители по 
училища е новост в работата на комисията. Темите „Възпитателни мерки и 

наказателна отговорност при подрастващите”, „Агресията и ние”, 

„Насилието – как да бъдем силни без насилие”, „Междуличностни 

отношения. Конфликти – правила за позитивно решаване” касаят 
превенцията на агресивното и асоциално поведение на учениците, 
а ”Общуване между децата и техните родители”, „Позитивни и негативни 

подходи при възпитанието”, „Видове семейства и типове родители” и 

„Семейството и детската агресия” са в помощ на родителите като 

възпитатели. По всички теми досега са проведени 16 срещи.          

           Вторична превенция  с проявените и застрашени от извършване на 
противообществени прояви малолетни и непълнолетни лица: 
                    Противообществените прояви през годината се характеризират 
със  запазване броя на   деянията и извършителите на нивото от предходната 
година. През 2009 г. Местната комисия е работила  с над 80 лица, като  63 са  
новопроявени /вкл.9 жени/. Те бяха  насочени чрез преписки и сигнали от 
Районна прокуратура, Районно полицейско управление, Община – Разград и 

Училищните комисии.  

 

 

Деянията, които са извършили тези лица, са: 
• Кражби – 19 случая /на GSM апарати - 8, пари - 3, вещи -6 и др. / 

• Нарушения на ЗБДС – 19/без лични карти/ 

• Рушене на лично и обществено имущество -8 

• Побои - 5 

• Нарушения на обществения ред -3 

• Използване на оръжие в учебно заведение - 1 

• Измама с документи -1 

 

ИЗВЪРШИТЕЛИ 

 

 

2001г.  
 

 

2004г. 

 

 2006г. 
 

2007 

 

2008г. . 
 

2009г. 

ОБЩО  

ИЗВЪРШИТЕЛИ 

 78 119  86 79 59  63 

В т.ч.жени  12 18  10 8  5     9 

От всички: малолетни  23 38  33 28  10 7 

                   

непълнолетни 

 55 81  53 51  49 56 
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• Рекет -1 

• Бягство от дома -1 

• Секс с малолетна -1 

• Управление на МПС без документи -1 

• Хулиганска проява - 1 

  

 

ПРЕПИСКИ ЗА ДЕЯНИЯ 

 

2001г. 
 

2004г. 
 

2006г. 
 

2007г. 
 

2008г. 
 

2009г 

ОБЩО ПРЕПИСКИ 40 88 78 65 46 61 

От тях :за кражби 21 52 53 31 21 19 

             За грабежи 1 1 - - - - 

             За блудства 2  1 2 1 - 

             За побои - 6 - 3 3 5 

             За хулигански 

прояви 

6 8       3 7 5 1 

             За телефонен 

тероризъм 

4 2 - - - - 

             За телесни повреди - - 1 3 - - 

             За измама - 1 - 1 - - 

             За изнудване - - - - -- 1 

             За палежи - 2 3 1 - - 

             За скитничество и 

просия 
-       3 - - - - 

             За бягства от дома - 1 2 2 - 1 

              За отнемане и 

управление на МПС без 
документ 

1 - - 1 - 1 

              За бягства от 
училище 

- 7 1 - 1 - 

              За нарушения на 
общ. ред 

- 4 13 14   14 3 

             За нарушение на 
ЗБДС 

- - - -    - 19 

            За употреба на 
оръжие в учебно 

заведение 

     - - - - - 1 

            За други деяния 5 1 1 - 1    10 
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              За посочените прояви е характерно, че са извършвани най-често 

самостоятелно  и с цел децата да придобият дребни суми – пари за лични 

нужди. Причината е в типичното за възрастта им лекомислие и  

импулсивност, в неоформената им ценностна система, а също и  в слабия 
родителски контрол, присъщ за повечето от  проявените. Голямата част от 
извършителите са от по-слабите социални слоеве, а някои и от най-бедните. 
              Възпитателните дела по случаите се  провеждат  според всички 

изисквания на Закона за БППМН.  Председателстват се  от юриста Златка 
Иванова, на тях присъстват задължително родител и представител на 
Отдела за закрила на детето. При нужда в делото участва класен 

ръководител, педагогически съветник или психолог. През периода само 

двама непълнолетни са се възползвали от правото си на адвокатска защита. 
Наложени са общо 80 възпитателни мерки на 50 малолетни и непълнолетни 

лица.   Налагани са най-често  мерките „предупреждение”, „задължаване на 
родителите да полагат особени грижи”, „задължаване да участват в 
консултации”  и „надзор на обществен възпитател”. По-рядко се ползват 
мерките: „забрана да се срещат с определени лица”, „забрана да посещават 
определени места” и „задължаване да се извини на пострадалия”, тъй като 

трудно се осъществява контролът по изпълнението им. Дванадесет 
преписки са прекратени поради изтичане на 6-месечен срок от извършване 
на деянието или поради малозначителност. Възражения или обжалване на 
решения от възпитателно дело не е имало. 

              Най-ефективната мярка - „надзор на обществен възпитател „ - се 
осъществява от 9 обществени възпитатели – педагози, които работят по 

график в комисията.  Те   прилагат съвременни подходи за индивидуална 
корекционно – възпитателна работа. Опирайки се на професионалната си 

квалификация и опит, те работят за разграждане на негативните 
характеристики на личността на детето, коригиране на ценностните  
ориентации, организиране общуването му със средата и подпомагат 
родителите във възпитателното им взаимодействие. Често прилаган подход 

в превъзпитателната работа е включването на детето в интересна дейност, 
като условие за качествено преустройство на личността му. За това се 
използват и възможностите на извънкласните и извънучилищните форми. 

Само с наши деца е изградена  група по компютри към ЦРД. Много полезна 
в работата с проявените деца е залата за занимания в общинската комисия, 
която разполага с три компютъра с постоянна интернет връзка, с метални 

конструктори и учебници за нуждаещите се от помощ при подготовката на 
уроците си.  

             По традиция проявените деца се мотивират и  включват в смените 
на „Еко – лято”, където с труд формират своите ценности и поведение и в 
Детската академия по безопасност.  
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                Малолетните и непълнолетните, с които работи екипът на 
комисията, най-често произхождат от нездрави семейства, ниско образовани, 

бедни и безработни, които  се нуждаят не само от психо-педагогическа, но и 

от социална подкрепа. Поради това МК работи в постоянно взаимодействие 
с Дирекция „Социално подпомагане”, Български червен кръст и Бюрото по 

труда,  за решаване на част от социално-битовите проблеми на семействата. 
Съвместно с дружеството на юристите през лятото на 2009 г. бе 
организирана  дарителска кампания – за децата с прояви бяха събрани 

средства, дрехи, обувки, книги и играчки. Макар и недостатъчно,  даренията 
подпомогнаха някои от най-нуждаещите се деца – трима получиха пари, 

осемнадесет - дрехи и обувки. За Коледа 30 деца бяха зарадвани с лакомства.  
                  Особено полезен  за родителите от общината е  
Консултативният кабинет по проблемите на детската личност.  Вече 
шеста година психолози и педагози провеждат в този кабинет  
индивидуални или семейни, безплатни,  конфиденциални консултации с 
деца на които е наложена възпитателна мярка  и с родители нуждаещи се от 
подкрепа. 
     Със съвместните усилия на възпитателите ,учителите и родителите при 

болшинството от малолетните и непълнолетните  водени  на отчет в 
комисията се постигат положителни резултати През 2009 г. от общо 63 деца  
при 6  има извършено второ деяние.  
                     Анализът на дейността на комисията показва, че тя  все повече 
се утвърждава  като необходим орган за превенция, възпитателна, 
корекционна и консултантска дейност 
 Работата в партньорство с образователните институции, 

неправителствените организации и семействата дава все по-обнадеждаващи 

положителни резултати. Остават нерешени проблемите свързани с 
родителския контрол , обществената нетърпимост спрямо 

противообществените прояви  и стриктното спазване на нормативните 
изисквания за достъп на малолетни и непълнолетни  в заведенията за 
хранене и развлечения след определените за сезона часове . 
                      Приоритети в работата на комисията  за 2010 година: 
-Превантивна работа сред подрастващите за намаляване на агресията и 

противообществените деяния сред малолетните и непълнолетните. 
-Привличане на родителската общност като партньор в превантивната 
работа с подрастващите. 
-Повишаване ефективността на вторичната превенция с проявените лица. 
-Обединяване усилията на комисията и всички отговорни органи и 

институции за осъществяването на ефективен контрол относно допускането 

в заведенията за хранене и развлечения на малолетни и непълнолетни лица 
след определените часове съгласно Наредба N 4 на Общински съвет 
Разград. 
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 СТАТИЯ 15 

 

Докладна записка от  Кина Дякова – зам. - кмет на Община Разград 

 Относно: Удължаване срокa на сключен договор  за наем за част 
от имот –  публична общинска собственост. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

 Г-жо Дякова имате думата. 
 

 Г-жа Кина Дякова – зам.-кмет на Община Разград 

 Уважаеми г-н Добрев, 
 Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

Постъпила е молба от д-р Надя Руменова амбулатория за първична 
медицинска помощ – индивидуална практика”, която е наемател на част от 
имот – публична общинска собственост, в с. Стражец. В молбата си д-р 

Руменова моли за сключване на допълнителен анекс към договора за срок 
от пет години, за ползване на същия имот, за същите нужди, като лекар 

общопратикуващ за първична медицинска помощ в същия имот. Предлагам 

на Вашето внимание решение за удължаване срока на договора, тъй като 

наемателят е изряден, показал е това което се изисква до сега е изпълнено и 

ако Вие го подкрепите да се удължи срока на договора в с. Стражец. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Тази докладна записка беше разгледана в ПК по 

управление на общинската собственост, приватизация и 

следприватизационен контрол. Г-н Захариев ще ни запознаете ли с 
решението на комисията. 

 

Г-н Симеон Захариев – Председател на ПК 

Уважаеми колеги, с 9 гласа „За”, без „против” и без „въздържали 

се”, комисията подкрепя предложението за решение. 
 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви г-н Захариев. Тази докладна записка беше разгледана и 

в ПК по социална политика, трудова заетост и здравеопазване. Г-жо 

Георгиева ще ни запознаете ли с решението на комисията. 
 

Г-жа Янка Георгиева – Председател на ПК 

С 6 гласа „За”, без „против” и без „въздържали се”, комисията 
подкрепя проекта за решение. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 
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 Благодаря Ви. Колеги имате думата за въпроси. Преминаваме към 

предложения и мнения по тази докладна записка, имате думата. Не виждам. 

Преминаваме процедура по гласуване. Необходимо е нашето поименно 

гласуване. Г-жо Георгиева можем ли да започнем. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2007 – 2011 година 

23. 02. 2010 г. – поименно гласуване 
 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

     

1. Ахмед Исмаилов Ахмедов +   

2. Божинел Василев Христов Не участва   

3. Валентина Маркова Френкева отсъства   

4. Георги Димитров Георгиев +   

5. Георги Маринов Атанасов +   

6. Джемиле Мехмедова Махмудова +   

7. Добринка Иванова Монева +   

8. Добрин Станчев Добрев +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Иво Бориславов Илиев +   

11. Ивайло Димитров Ганев Не участва   

12. Иво Иванов Хаджииванов +   

13. Калоян Руменов Монев +   

14. Камен Димитров Воденичаров +   

15. Миле Димитров Милев Не участва   

16. Музаффер Мустан Хамид +   

17. Наско Стоилов Анастасов +   

18. Неждет Мехмедов Хасанов +   

19. Огнян Досев Обрешков +   

20. Пейчо Добрев Георгиев +   

21. Пламен Иванов Братованов +   

22. Рабиха Рахми Хаджийонуз +   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостин Георгиев Киров +   

25. Румен Адриянов Славев +   

26. Селиме Касимова Карагьозова +   

27. Симеон Асенов Захариев +   

28. Станка Владова Ангелова +   

29. Стоян Димитров Ненчев +   

30. Стоянка Иванова Курдова Не участва   

31. Стоян Костадинов Стоянов +   

32. Хами Ибрахимов Хамиев +   

33. Янка Трифонова Георгиева +   
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Общинският съвет взе следното                        

 

РЕШЕНИЕ 

№629 
 

Съгласно Договор за наем № 34  от 08.02.2007 г. на ЕТ „Д-р Надя 

Руменова - амбулатория за първична медицинска помощ – 

индивидуална практика” гр. Разград, собственост на д-р Надя Карова е 
предоставена след проведен конкурс част от имот – публична общинска 
собственост, за ползване за лекарски кабинет от общопрактикуващ 

лекар в с. Стражец, с административен адрес: с. Стражец, общ. Разград, 
ул. „Москва” № 26 със застроена площ от 42.40 кв.м. за срок от 3 /три/ 

години. 

Поради изтичане срока на договора д-р Надя Руменова Карова – 

собственик на търговеца е подала молба вх. № 94-Н-4.1 от 11.01.2010 

г.за удължаване с анекс срокът на договора за период до изтичане на 
допустимия пет годишен срок. На свое заседание комисията по чл. 2 от 
Наредба № 2 на Общински съвет - Разград за придобиване, управление 
и разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост, се е 
произнесла с положително становище по заявлението. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 22, 

ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 

чл. 14, ал. 7 от Закона за общинската собственост, чл. 15, ал. 4 от 
Наредба № 2 на Общински съвет - Разград за придобиване, управление 
и разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост, молба вх. 94-

Н-4.1 от 11.01.2010 г. от д-р Надя Карова, Общински съвет Разград, след 
поименно гласуване с 28 гласа „ЗА”,  „против” - няма , ”въздържали 

се”- няма,  
Р Е Ш И: 

 

1. Удължава срока на договора за наем № 34 от 08.02.2007 г., 
сключен между Община Разград и ЕТ „Д-р Надя Руменова - 

амбулатория за първична медицинска помощ – индивидуална 
практика” гр. Разград, за част от имот – публична общинска 
собственост, за ползване за лекарски кабинет от общопрактикуващ 

лекар в с. Стражец, с административен адрес: с. Стражец, общ. Разград, 
ул. „Москва” № 26 със застроена площ от 42.40 кв.м. до 08.02.2012. 

3. Задължава кмета на Община Разград да сключи анекси към 

договора за наем, при условията описани в т. 1. 

4. Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община 
Разград и Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от 
приемането му. 
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Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

Г-н Добрин Добрев – Председател на ОбС 

Приключихме нашата работа по точка първа докладни.  

 

ПО ТОЧКА ВТОВА 

ТЕКУЩИ 

 

 На основание чл. 54, ал.1 от нашия Правилник искам да Ви уведомя, 
че всички постъпили материали са предоставени съответно и разпределени 

по комисии. През този месец имаме получен и  на електронния адрес на 
Община Разград материал, който също сме разпределили, така че започваме 
и по електронната поща да работим с нашите съграждани. Това е много 

добре и означава, че те наблюдават нашата работа и съответно имат мнения 
и предложения към нас. 

Поради изчерпване на дневния ред в 17,05 часа обявявам заседанието 

на Общински съвет Разград за закрито. 

 
 

 

 

 

 

      ПРЕДСЕДАТЕЛ: /П/ Не се чете 
/Д. Добрев/ 

 

      СЕКРЕТАР: /П/ Не се чете 
  / Я. Георгиева / 
 


